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EL MÉR 

írika Európához tartozik 
és nem Amerikához! - irja az északafrikai angol- 

erikai támadással foglalkozva az Aujourd'hui cimü 

rancia lap. - Sohasem szabad megengedni, még át- 
netileg sem, hogy ezt a földrészt Amerika hatal- 

ába keritse. 
Afrika Európa élettere s az angol-amerikai 

orvtámadás titkos célzata ennek az élettérnek ellen- 

őrzése. Ami Franciaországot illeti, afrikai gyarmat- 
irodalma tette lehetővé, hogy legyőzötten is azon a 

örténelmi magaslaton maradhasson, mely egy nagy- 

hatalmat megilet, Joggal állapitja meg tehát az 

Aujourdhui, hogy ha Franciaország beleegyezett 

olna afrikai gyarmatbirodalma elvesztésébe, jelen- 

téktelen kis ország rangjára süllyedt volna. 

Franciaország tehát ellenáll. Pétain tábornagy 

személyesen vezeti a szárazföldi, légi és tengeri vé- 

delmi hadmüveleteket. A tengelyhatalmak rokon- 

szenvvel kisérik Franciaország erőfeszitéseit. Berlin 

és Róma teljes mértékben méltányolja Franciaország 

gyarmati érdekeit, hiszen már a compiegnei fegyver- 

szünet megkötésekor tekintettel voltak arra, hogy 

ranciaország továbbra is megvédelmezhesse gyar- 

matbirodalmát. 
Beriini politikai körök az afrikai francia ellen- 

állással kapcsolatosan megállapitják, hogy az angol- 

amerikai hadvezetőség, mint a jelek mutatják, nem 

számitott ily kemény és hősies védelemre. Nogues 

tábornok csapatai mindenütt a legnagyobb erőbedo- 

bással küzdenek s a francia erők az első meglepetés- 

ből felocsudva ugy az algiri, mint a marokkói arcvo- 

nalon rettenthetetlenül harcolnak, helyenkint ellen- 

támadásba mentek át. Tunisz is felkészült a védeke- 

zésre. Tegnap már a írancia haditengerészeti és légi 

erők is fokozottabb mértékben avatkoztak bele az el- 

háritó harcokba. 
Az algiri és marokkói amerikai partraszállással 

kapcsolatosan a Wilhelmsírasse szóvivője kiemeli azt 

a tényt, hogy az angolszászok terve részben meghiu- 

sult, mert az ellenséges parancsnokság abban re- 

ménykedett, hogy a szóbanforgó területeket puska- 

lövés nélkül elfoglalhatják. Hogy erre számitottak, 

Eitünik abból a tényből is, hogy északamerikai csa- 

patokat biztak meg a rajtaütéssel, Az angolszász had- 

vezetőség azt hitte, hogy ha amerikai csapatok száll- 

nak partra francia területen, azokat rokonszenvvel 

fogadják. Ez az angol-amerikai elgondolás azonban 

csődöt mondott. A vichyi kormány tudja, hogy 

Franciaország léte forog veszélyben. Erkölcsi t
ekin- 

tetben Franciaország ebben a háboruban most
 csatla- 

kozott először az európai arcvonalhoz. 

Birodalmának megvédése magátólértetődően oly 

Az afrikai francia véderő több helyen ellentámadásba ment át 
Marokkóban megakadályozták az ujabb partraszállást 

A német és olasz erők beavatlkoziak az északafrikali 
francia gyarmatokon folyó harcokba 

Az északafrikai angol-amerikai rajtaütés első meglepetéséből felocsudva, a francia csapatok 
mindenütt szervezett, kemény ellenállást fejtenek ki. 

Marokkóban az ujabb partraszállási kisérletek meghiusultak. A marokkói főkormányzó 

megerősitette azt a hirt, hogy Agadir és Mogador kö rnyékén nem történt partraszallás. Casablancánál 

feltartóztatták azt az amerikai hadoszlopot, mely Fedhala felől igyekezett a város felé. Az elháritó harc- 

ban derekasan kivette részét a Jean Bart francia csa tahajó is, mely könnyü ágyukkal állandóan sakkban 

tartotta az amerikai erőket s valósággal leberetválta a partvidéken előrenyemaulást megkisérlő amerikai 

csapatkötelékeket. Port Lyautey, Safi és Mehedya helységeket az ellenség megszállta. 

Orán előtt kettős nagy hadmuvelet folyik, Az egyik a partvédelem, a másik a városvédelem 

sikerét jelzi. A parti ütegek állandoó tüzelése lehetetlemné tette ujabb amerikai erők partra szállítását 

Elénk tevékenységet fojtett ki itt a francia légierő is, mely husz ellenséges repülőgépet lelőtt. Az oráni 

kikötőben a franci k bárkákat s hajókat zsuioltak össze, ugy hogy ez is akadályozoa az amerikai hajók 

akcióját. Algirból származó Rador értesülés szerint kedden délelőtt 11 órakor negyvenöt amerikai pán- 

célos benyomult Orán városába. A francia hirközvetitő iroda 
ujabb jelei tése szerint az amerikai erőket 

visszaszoritották, a város déli részét sikerült az ellenségtől megtisztitani s Oran francia kézen van. 

Algirban még nem irták alá a fegyversz üneti megállapodást mert az amerikai hadvezetőség 

elfogadhatatian feltételeket támaszt. Orleansville határában a ífrancia csapatok helves ellentámadást 

inditottak az ellenséges elők allen. 
Tuniszban a helyzet változatlan, A newyorki hirközvetitő szelgálatnak azt a hirét mely 

szerint a tuniszi bey megengedte az amerikai erőknek az 
átvonulást, nem erősítették meg. Tunisz Eran cin 

védőserege felkészült az ellenállásra. 

Iletékes berlini helyen tegnap délután megerősitették azt a hirt, 

beavatkoztak az északatrikai francia gyarmatokon folyó harcokba. 

í Ugyancsak illeté 1 

hogy a tengelyhatalmak már 

tékes berlini helyen kijelentették hogy Darlan tengernagy az Afr
ikában paríra- 

szállt ellenség kezébe került. Hogy elfogatása mily körülmények között történt, arról nincs tudomás. 

Hivatalos jelentés Darlan elfogatásáról még nem ér kezett. 

Pétaim átvette a szárazlóldi, temgeri és légi haderő 
főparancsnmokságát 

nagy, cla: m atározta, ságot a szá öldi, tengeri és lézi haderő 

hogy átveszi a francia száraztoldi, tengeri és légi had: egvbe tengeri és léi haderő felett e 

erők főparancsnokságát. 
A kovelker parancsot adom ki: teljesi 

Pétain tábornagy államfő tegnap a következő mindenii a kötelességét, fegyelemmel, rendben 

napiparancsot adta ki: Darlan tengernagy 
távolléte nyugodtan. 

Kemény irancia ellenállás minden vonalon 
elmenekülni, mert további bombatámadásoktól tar 
A város forgalma normális. Az amerikai megszál 
csapatok csak nehány jarmivet foglaltak le. 

A francia lapok részletesen foglalkoznak az al- 

giri és marokkól ellenséges támadással és egyönte- 

tüen megállapitják, hogy minden vonalon lázas ütem- 
kérdés, mely csak Franciaországra vonatkozik, -

 

folytatta nyilatkozatát a német szóvivő. - 
Hogy mi 

lesz a tengelyhatalmak támogatása? 
Ez a kérdés, 

melyről nyilvánvalóan nem adhatnak bőv
ebb felvilá- 

gositásokat és tájékoztatásokat. 

A MWilhelmstrasse szóvivője a továbbiakba
n nyo- 

matékosan hangsulyozta, hogy az angolszász
 táma- 

dás egyben a Fehér Ház politikájának 
is megnyilvá- 

nulá az angolszászok semmiféle semlegességet 

tartanak tiszteletben. 
A francia kormánnyal való tárgyalásokról a né- 

szóvivő nem nyilatkozott, utalt azo
nban arra, 

hogy Németország az eseményekkel szemben
 teljesen 

yugodt Ez a higgadtság Németország egyik fő 

ellemvonása: féle helyzet sem hátráltathatja 

gy döntéseiben erélyes és elszánt legyen, 
elekvés mezején. 

amerikai támadás nem volt meg- 

irodalom számára, - fejezte be n 

se képviselője, - amnnál 

a ik abelyett, hogy megtámad- 

engelyhatalmakat, megtámadták - 

Az Egyesült All 

vel hatott azonban az 

SULYOSBEODOIT A HELYZET ORANBAN 
ben folynak a védelmi előkészületek, ahol pedig a J1 

Algir tartományban komoly a helyzet. francia erők felvették az érintkezést a partraszállt 

amerikai csapatokkal, kemény harcokra került sor. lehet Orán és Philippeville előtt a francia csapa 
ellenállása nem gyengült, a helyzet egyre suly sab 

A franciák ellenállása egyre erősebb. 

Atámadásban nem az angolok, hanem az ameri vált, 

kaiak játszák a főszerepet, - irja a Petit Parisien. - A Havas-OFI ügynökség jelentése szerint t 

Nyilván azt hitték, hogy ők rokonszenvesebbek a az amerikai harci kocsik bevonultak O 

franciák előtt. A valóság az, hogy sába. Megszállta az ellenség Santa Cruz erőd 

még az angoloknál is cinikusabbak. öböl fölöte uralkodó magaslatot iis. 

Algirban hallatlan kegyetlenséget tanusitottak a pol- Tuniszban felkészültek mind 

gári lakosság iránt. A lakosság nyugodt. A 

Algirból a lakosság, az ellenségeskedések felfüg- hajó sincs a rakpart köz 

gesztése ellenére, a város külső negyedeiből igyekszik ! vezték. A csapatok fegy 

ranciaorszád ellenséges fer 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

nok hirközvetitő szolgálata ismer- 

Morgenthau északamerikai pénzügyminiszter 

vilatkozatát, mely szerint az európai Franciaor 

szágot ellenséges területté n. ivámnitották s vele szem 

ben is alkalmazzák a kö fsági zárla 



; 

Washington diplomáciai külképviseletei: 
kémirodák 

A Francia-EÉszak-Afrika ellen intézett angolszász 
orvtámadással foglalkozva a Wilhelmstrassen érde- 
kes politikai tényezőnek tekintik a mostani amerikai 
politikában megnyilvánuló ama törekvést, hogy 

a jövőben nem tartják tiszteletben az idegen 
államok semlegességét. 

Roocsevelt elnök ugyan kijelentette, hogy a francia 
nép felszabaditására törekszik és meg akarja előzni 
a tengelyhatalmak küszöbön álló támadását Észak- 
Afrika ellen. Az elnök e kijelentésének azonban el- 
lentmond azoknak a nyilatkozatoknak a sorozata, me- 
lyekben illetékes északamerikai tényezők kijelen- 
tették, hogy most igenis 

erőszakos politikai, valamint hadászati mü. 
veletekről van szó, azzal a rendeltetéssel, 
hogy az angolszász hatalmak megvessék lá- 
bukat az európai térségben, még pedig azon 
a ponton, ahol az ellenállás a leseeesset 

lAz egyik amerikai lapnak azt a megállapi ; 
mely szerint a parancsoló szükségességgel szemben 
német vezetőkörökben oly természetünek tartják, 
mely komolyan meggondolkoztatja azokat az orszá- 
gokat, melyeket most angol és amerikai részről a 

A ifrancia partvédők tö 
visszalordulásra 

Az Algirból és Vichyből érkező Rador-jelentések 
arról számolnak be hogy a francia haderő kemény 
ellentállást fejt ki az angol-amerikai erőkkel szem- 
Den. A Havas-OFI ügynökség értesülése szerint Orán 

közelében „elszigetelt harcok" folynak. A város kö- 
rül az amerikai zárógyürü egyre jobban szükül. Seni- 
anál a repülőteret erős bombázás után ot 
Mers el Kebir azonban továbbra is a francia erők bir- 
tokában van. Hétfőn a francia partvédő tüzérség 
eredményesen harcolt az amerikai flotta két nagy 
egysége ellen, melyek a part felé közeledtek. A fran- 
cia tüzérség visszafordulásra késztette az amerikai 
hadihajókat. 

Hétfőn délután német zuhanóbombázó repü. 
lőgépek félórán keresztül bombázták Algir 
kikötőjében az amerikai hajókat, amelyekről 

katonákat tettek partra. elenk 
Az amerikai hadihajók légelháritó tüzérsége éléni 
tevékenységet fejtett ki a német repülők támadása 
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biztositó nyilatkozatok özönével halmoznak el. * 
Ugyanigy figyelemben részesitik a Wilhelm- strassen Hull északamerikai külügyi államtitkárnak 

a sajtó számára adott nyilatkozatát is, melyben min- 
den köntörfalazás nélkül beismerte, hogy 

az összes amerikai külképviseletnek 
egyszerüen az a feladata, hogy az amerikai é 
politikai és katonai vezetőknek adatokat sze- 

rezzenek támadó tervek érdekében, 
A mostani háborus események következtében ez a 
tényállás napnál világosabban kiderült a vichy-i ame- 
rikai diplomáciai külképviseletet illetően. (Rador.) 

TANULSAG 
a Berlinből jelenti a Rador: A Francia-Észak-Afri- 

ka ellen intézett angol -amerikai támadást illetékes 
német körökben komoly figyelmeztetésnek tekintik a többi ország számára, melyek mint Berlinben megállapitják, - ma ismét láthatják, mit érnek az 
angol-amerikai biztositékok. Amit tegnap Francia- 
ország szenvedett el, holnap bármely ország sorsa 
lehet. Ezekből az eseményekből tehát minden ország 
okulhat. 

bb amerikai hadihajót 
kényszeritettek 
zuhanóbombázók mégis ledobták bombáikat. Két 
amerikai hadihajót találat ért és fedélzetükön tüz 
támadt. A Rador jelenti Algirból azt is, hogy 

a város vasárnapi bombázásának tizenöt ha- 
lálos áldozata volt, ötven ember pedig meg- 

sebesült. ; 
A tengeri, vasuti és légi forgalom ujabb rendelkezés- 
ig szünetel, de a posta és távirószolgálat rendesen müködik. 

A HELYZET KEDDEN REGGEL 
Vichyből jelenti a Rador: A vichy rádió közlése szerint a marokkói helyzet rosszabbodott. Mehdia városa elveszett. Casablancatól hét kilóméternyire keletre heves harcok folynak. A francia csapatok 

kézben van, Meknesből és Fezből uiabb csapaterősi- tések érkeztek, amelyek támadást imtéztek Fadalah- nál az amerikai egységek ellen, ahol hidfőt létesitett az ellenség. A Saffinái partraszállit amerikai csapato- alatt és a hajók fölött keringő amerikai vi 
epuők is beleavatkoztak a harcokba, de a német 

Kanada megszaki 
Franciaországgai 

ől j i é irati Iroda: Amszterdamból jelenti a Német Távirati I 
A bűlt rádjó közölte, hogy Kanada megszakitotta 
kapcsolatait Franciaországgal. 

MEXIKó CSATLAKOZOTT 
FRANCIAORSZÁG ELLENSEGEHEZ 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
á x kitotta 

Mexikó középamerikai köztársaság megsza 
kapcsolatait Franciaországgal. A mexikói kormány 

A marokkói arabok vezére Franciaország mellett 
A Német Távirati Iroda közli, hogy Marokko 

szultánja vonakodik Rabat városát elhagyni. A szul- 
tán felhivást intézett az arabokhoz és felszólitotta 
őket, hogy 

maradjanak hüségesek Franciaországhoz és 
az ellentálláshoz csatlakozva harcoljanak az 

angolok és amerikaiak ellen. 

kat bekeritették és foglyul ejtették. Agaditnál és Mogadornál ujabb amerikai csapatok szálltak partra. 

totta kapcsolatait 

azzal indokolja állásfoglalását, hogy „a Laval-kor- mány nem egyezett bele Eszakatrika elfoglalásába". KELL A KATONA AMERIKANA Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- gálat közli, hogy az amerikai képviselőház elvetette azt a törvényjavaslatot, amely szerint a fiatalkoru katonákat, akiket szolgálatra hivnak be, csak egy évi katonai kiképzés után lehetett volna az óceántuli országokba küldeni. 

kosság körében teljes a nyugalom. 
NOGUES TABORNOK CSAPATAI 

FELTARTOZTATTAK AZ ELLENSEGET 
Tangerből jelenti a Rador: A marokkói rádió kö- zölte, hogy Nogues tábornok Rabatból az ország bel- sejébe helyezte főhadiszállását. A védnökség közigaz- gatási hatóságai továbbra is Rabatban maradnak. A nyugatafrikai francia gyarmatokon a hely- 

zet atyalen A francia hatóságok megtették a 
megfelelő óvintézkedéseket. Dakar csapatai riadó- 
készültségben vannak, de a bennszülött és fehér la- 

Az olasz sajtó továbbra is élénk figyelemmel ki 
séri az északafrikai eseményeket. A Stampa megálla- 
pitja, hogy az angolszász támadás a francia gyarma- 
tok ellen, ujabb bizonyitéka annak, hogy 

Amerika ki akarja terjeszteni uralmát a 
világ minden részére. 

CAP:O 

pDéntel Rezi 
Az olasz filmgyártás bombasikerü komédiája 
ADRIANNA BENETTI - VITTORIO de SICA 

Rocsevelt a könnyel 

A firnisoarai városi me 

Vichyből jelenti a Havas-OFI ügynökség, hogy Nogues tábornok irányitásával a marokkói francia erők sokhelyt feltartóztatták az ellenséges csapato- kat s több partszállást is meghiusitottak. 

bik részt választotta 
Ez a határtalan uralmi vágy kergette Rooseveltet ebbe a kalandba. Amerika minden áron a Földközi- tengerbe akar behatolni, hogy ott a brit befolyást ki- 

gyarmatokon történt partraszállással foglalkozva megállapitja, hogy 
az amerikaiak eddig tervüknek csak a köny- 

nyebbik részét valósitották meg. 

deniök, azokat élelmezni is kell és hadianyagot is kell 

rikai hajókiséreteknek 

hetők. 
A Corriere della Sera megállapitja, hogy nyere erőszakot nem kisért soha ennyi hazugság, mint a Roosevelt elnök alkalmazta erőszakot. A tengely kor- mányai azonban éberen figyelik az eseményeket. A továbbiakban az olasz ujság kifejezésre juttatja azt a véleményét, hogy 
Rocsevelt nagyzási hóbortjában vetette ma- 
gát a fekete földrőszre, mert látja, hogy 

Európához nem férkőzhet hozzá. 
Most Afrika nyersanyagforrásait szeretné magának biztositani és ugyanakkor Európa elől elvonni. Már ez a tény is árulás Európával szemben. Ezenkivül 
Roosevelt 

ezzel a kalanddal Sztalinban a második íront 
benyomását akarja kelteni 

és ugyanakkor az olaszokat is szeretné megfélem!i- 

tudják megrenditeni, 
győzelemben. 

NEM IRTAK MeG ALA AZ 
ALGIRI FEGYVERSZÜNETI MEGALLAPODAST 

Algirból jelenti a Rador, hogy a hétfőn reggel közölt hirekkel ellentétben 
az Algir városára vonatkozó fegyverszüneti 

megállapodást még nem irták alá. 
Algirban most folynak a tárgyalások Juin tábornok és az északamerikai hatóságok között a megállapo- dás aláirása ügyében. 

mert az olasz nép hisz a végső 

MEÉRSEKELT DIPLOMACIAI TEVÉKENYSEG 
A VATIKAÁNBAN 

Rómából jelenti a Német Távirati Iroda- A va- számos hadifoglyot ejtettek. Ez a város még francia tikáni hirközvetitő szolgálat közölte, hogy a hadszin- tereken történt eseményekről s főleg 
az északafrikai arcvonalról érkezett hirek 
nem keltettek különösebb benyomást a Va- 

tikánban. 
Maglione biboros:államtitkár hétfőn tért vissza Ró- mába s a nap folyamán a szentszéki portugál nagy- követet fogadta csak, más diplomáciai megbizottat nem, A portugál 
léseiről nem közöltek részleteket. (Rador). 

MEGCAFOLT AMERIKAI HIR 
Berlinből jelenti a Rador: Német körökben tar- tózkodóan foglalkoznak az északafrikai események- kel, de annál nagyobb érdeklődéssel fogadják azokat a hireket, amelyek fényt vethetnek az angolok és amerikaiak további szándékaira. Különösen kiemelik azt a tényt, hogy Roosevelt azt hitte, felhivással for- dulhat a tuniszi beyhez, akitől azt kérte, engedjen szabad átvonulást az amerikai csapatoknak. Berlini katonai körök ebből azt látják, hogy Roosevelt a sze- paratizmust" sem hagyta ki fegyvertárából. Berlin- ben az amerikai hirekkel kapcsolatban utalnak arra a hirre is, amely a tengelyhatalmak és Portugália közötti diplomáciai kapcsolatok állitólagos megszaki- tásáról szól. Ezt a hirt éppen Salazar portugál mi- niszterelnök cáfolta meg. 

ENYHÜLT A ERIT NYOMAS 
EGYIPTOMBAN 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- hadiszállása közli, hogy Egyiptomban az olasz és német csapatok ellen irányuió ellenséges nyomást heves harcokban megállitották. Német vadászrepü- lők légi harcokban öt brit repülőgépet lelőttek. A Földközi-tenger nyugati részében a tengely légi ere- 
je sikeresen folytatja az angol-amerikai tengeri egy- ségek ellen meginditott támadásokat. Az elmult éjt- 
szaka ellenséges repülőgépek gyujtó és romboló bom- küszöbölve saját maga vesse meg a lábát. 

A Gazzetta del Popolo az északafrikai francia 

bákat dobtak Cagliari helység környékére. A bombá- 
zás lakónegyedekben csekély károkat okozott. Egy 
ember meghalt, hatan megsebesültek. 

A 

Esküszegés 
Főszerepben: ILSE EXL és EDUARD KÖCK 39-es számu O. N. C. hiradó 39-es számu O. N. C. hiradó 

zik műüsora ffafásak haztaia 3. 5,7, 

Arzengruber elbeszélése nyomán készült drámai film Az ell 

a-0, Vasár-s immama v 
enállhatatlan humor filmje Hans Moserrel és 

és Leo Slezakkal 

A vilár legbaldogabb házasyten, 
Főszerepekben: 

MARIA ANDERGAST és WOLF ALBACH-RETTY 

Északafrikába azonban további csapatokat kell kül- 
juttatni nekik. Az utánpótlási nehézségek még csak ezután merülnek fel, annál is inkább, mert az ame- 

aránylag csekély kiterjedésüű tengerrészen kell mozogniok és ezért könnyen sebez- 

teni. A lap leszögezi, hogy az olaszok lelkierejét nem 

nagykövettel folytatott megbeszé- 



Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap november 

262. szaáma rendelettörvényt közöl, amely a visz- 

satolási adó alkalmazásáról s az 1941. évi vissza- 

olási kölcsönjegyzések felszámolásáról intéz- 

isszacsatolási adó fizetésére kötelez a rendelet- 

rvény 
minden természetes vagy jogi személyt, aki- 

nek lakhelye, székhelye vagy fő, illetve má- 

sodrendü müködési helye Románia terüle- 
tén van 

Kötelesek ezt az adót fizetni azok is, akik egyenes- 

dó ala eső jövedelmet huznak az ország területén. 

ivétetnek a visszacsatolási adó fizetése alól azok a 

ldi állampolgárok Romániában szerzett jövedel- 

után, akiknek anyaországa nemzetközi 
szerző- 

sek és kölcsönösség alapján ugyancsak mentesiti 
a 

mán alattvalókat hasonló kivételes jellegzü 
adók és 

hozzájárulások alól. Az állam, a helyi hatóságok, köz- 

intézmények és a Nemzeti Bank nem fizet visszacsa- 

tolási adót. Amikor a törvény vagy szerződés 
alapján 

a szállitások és munkavállalások során 
a közvetlen 

adúkat az állam fizeti, nem vetnek ki 
visszacsatolási 

adót. A Besszarábiából és Bukovinából 
származó jö- 

vedelmekre nem fizetnek visszacsatolási 
adót. 

A visszacsatolási adó fizetésére kötelezett sze- 

mélyek valamennyi jövedelmük után adóznak. 
Ami- 

kor a visszacsatolási adót a megállapitott 
közvetlen 

adóhoz viszonyitva vetik ki, tekintetbe 
veszik a no- 

vember 15-ig felebbezés vagy semmiségi panasz, il- 

letve kihágás utján végzett módositásokat. 
Azokra a 

jövedelmekre, amelyekre kivetés 
utján állapitják meg 

a közvetlen adót, a visszacsatolási 
adót az 1942. már- 

cius 10.-i helyzethez számitják. 
Az állami ingatlanok- 

ra még abban az esetben sem vetnek 
ki visszacsato- 

lási adót, ha ezeket bérbe vagy 
haszonbérbe adta az 

állam. 

Áz állam tulajdonába átment zsidó ingatla- 

hokra a volt tulajdonos köteles az 1941-42. 

pénzügyi évben még birtokában volt ingat- 

lanra megfizetni a reá eső visszacsatolási adót. 

A megállapitott adó összegének felét fizetik a 

földrengés-, tüz-, árviz- s háborus károk 
okozta egyé- 

nek. A csökkentést az illetékes szervek 
esetenként 

adják meg. 
Az árviz-, tüz- és háborus károk okozta 

csokentéseket csak az 1941. január 1. és 

1942. november 15. közötti időszakra adják, 

mig a földrengés-sujtotta egyéneknek 1940. 

január 1-től számitják azzal a feltétellel 

hogy a fizetendő közvetlen adót hasonló 

mértékben csökkentették. 

A pénzügyminisztériumnak jogában van huszonöt 

százalékkal leszállitani azok részére 
a visszacsatolási 

adó cimén kivetett összegeket, akik 
jelentős károkat 

A fizetendő 

A rendelettörvényhez mellékelt táblázat közli 
a 

visszacsatolási adó cimén fizetendő össz
egek nagysá- 

gát, illetve az adó kulcsát. El szerint a szab
adfoglal- 

kozásuak, kisiparosok és mindazok, akik valamely 

nem kereskedelmi jellegü állandó fogla
lkozást üznek, 

49.000 lejnei nagyobb évi nyers jövedelem esetében 

az 1941--12. évre megállapitott közvetlen adóju
kkal 

egyenlő összeget fizetnek. Tantiémek, osztalékok, 

alapitói jogok, részvényekből származó kamatok
 és 

jövedelmek, kötelezvények ég más ingó 
értékek, be- 

téti üzletrészek, követelések kamatai, i
pari és keres- 

kKedelmi vállalatek bérbe és haszonbérbeadásából 

származó jövedelmek az 1941. naptári évre es
edékes 

összegek 35 százalékát fizetik visszac
satolási adóba. 

Azok, akik 1942 március 10-ig fenti jogaiknak leg- 

alább 36 százalékát jegyezték visszacsatolási köl- 

csönre. mentesülnek a visszacsatolási adó
 alól, 

A havi 8000 lejnél nagyobb fizetésü közalkalma- 

ttak 1941 október hónapi tiszta fizetésüknek meg- 

elelő összeget fizetik, mig a 8000 lejnél nagyobb fi- 

zetést élvező magánalkalmazottak adója az 1941 

október hónapi nyers fizetésével egyenlő, Akik 1941 

október hónapban nem voltak alkalmazásban az 1942 

ijus hónapi fizetésük szerint való adót fizetik. 

Az órára, napra és hétre vagy vég- 

A visszacsatolási adótörvény 
alkalmazása 

ket kötelez es kiket mentesit a modosiított rendelettörvénya kivételes adó 

etésere - December 15-ig kell benyujtani az erről szolő adovallomast 

adó táblázata 

it fizetésnek a készpénzben, természetben 

Igáltatás formájában nyujtott többlet, 

anazoktól a munkaadótól kapta a ma- 

szerint fizetett alkalmazottak adó- 

szenvedtek a bombázásoktól, Ugyanilyen csökkent
ést 

adhat a minisztérium a Bulgáriának átengedett terü- 

letekről menekült személyeknek is. 

Teljesen mentesülnek a visszacsatolási adó fize- 

tése alól azok a személyek, 
akik az 1941. évi visszacsatolási kölcsön-) 

jegyzés során a visszacsatolási adó cimén 

megállapitott összeggel egyenlő összeget je- 

gyeztek. - 

Akik ennél az összegnél kevesebbet jegyeztek köl- 

csönbe, csak a különbözetet tartoznak 
megfizetni. Az 

apa, illetve férj háztartásában levő kis
koru gyerme- 

kek és feleség részéről jegyzett vissz
acsatolási köl- 

csönt a családfő javára irják. 

Mentesülnek az adó fizetése alól azok a 

mozgósitott személyek, akik bármilyen
 for- 

mában résztvettek a visszacsatolási 
háboruban. 

Ez a a jelleg 1941. junius 22-től 1942. 
november 15-ig 

számitódik. 
a 

Nem tartoznak visszacsatolási ad
ót fizetni 

az előző háboruk hadirokkantjai, hadiözve- 

gyei és kiskoru hadiárvái, valamint azok, 

akik a visszacsatolási háboruban 1942. no- 

vember 15-ig megszerezték ezt a
 minősitést. 

Az ezen időpont után hadirokkant
ta, hadiözvegyé és 

hadiárvává nyilvánitott személye
k csakis a kifizetet- 

lenül maradt összeg erejéig men
tesülnek. 

Mindazok a személyek, akik visszacsatolási adó 

fizetésére kötelesek, 
! 

ez év december 15-ig adóvallom
ást tartoznak 

benyujtani a lakhelyt 
vagy jövedelmi 

forrásuknak megfelelő adóke
rületnél. 

Aki nem ad be vallomást, elmulasztja a határidőt, 

vagy pedig a valóságnak nem
 megfelelő adatokat kö- 

zöl az eltitkolt adó összegé ek ketszeresét fizeti bir- 

ság cimén. A pénzügyminis 
tériumnak joga van az 

adovallomások benyujtásának 
a határidejét egyszer 

meghosszabbitani. Az adó a kKivetési jegyzőkönyv 

közlésének időpontjától esedékes.
 

A zsidók részeről fizetendő viss
zacsatolási adót 

a pénzügyminisztérium egy összegben a Romániai 

Zeideközponttól is átveheti. 
Megteheti azt is a pénz- 

ügyminisztérium, hogy 

a 100 000 lejt meg 

összegénél a pénzii 

kisebb összegnél pedi atók 

altal lefolytatott vizsgálat 
után az adófizető 

fizetésképtelensége cimén 
leszállitsa vagy tö- 

rölje az adót. 

Az erre irányuló kérvényeket
 az érdekelt személyek

 

1942 december 31-ig nyujtsák 
be. 

Az 1941. évi visszacsatolási 
kölcsönre jegyzett 

és még be nem fizetett ös
szegek végleges állami k

ö- 

vetelésnek tekintetnek. Ezek behajtása az adóügyi 

eljárás szerint történik. 

haladó visszacsatolási adó 

gyi vezérfelügyelők, ennél 

ga pénzügyigazgatók 

csatolási kölcsönre. 

A kereskedelmi és ipari vállalato
k az 1941-42. 

pérzügyi évre megállapitott közvetlen adójukkal 

egyenlő összeget fizetnek. Ezen kivül
 a sörgyárak az 

1540-41. pénzügyi évben forgalomba hoz
ott minden 

vagon sör után még külön 10.000 lejt, az élesztő- 

gyárak minden vagon forgalomba hozott éle
sztő után 

50.000 lejt, a pezsgőgyárak minden vagon forga- 

lomba hozott pezsgő után 100.000 lejt, a fasze
sz- és 

ecetsavgyárak minden vagon forgalomba ho
zott áru 

után 30.000 lejt, a ikőr-, rum- és konyakgyára
k min- 

den dekaliterfok után 2 lejt, a pariőm-, kölniviz- és 

kozmetikai szereket előállitó gyárak minden el
hasz- 

nált dekaliterfok szesz után 3 lejt, az ecetgyára
k min- 

den ecetfol után 0.12 leit, a szeszmonopol cikkek 

megyei és alközponti elosztói minden eladott szesz- 

vagy pálinka dekaliterioka után 0.50 lejt és
 a szesz- 

Eimérések tulaidonosai az italmérési engedély dijá- 

nak megfelelő összeget fizetik. 

Az 1942 március 10.én felszámolás alatt álló ke
- 

reskedelmi és inari vállalatok az 1941-42. pénzügyi 

évre kivetett közvetlen adójuk összegének felét fize- 

tik visszacsatolási adóba. Azok a kereskedelmi és 

A magánjellegüű munka vállalkozói az 1941-42. év- 
ben munkájuk után esedékes közvetlen adóössze, 
ád mig a közmunkák vállalkozói elt 

A beépitett és beépitetlen telkek tulaj 
48.080-50.000 lej közötti nyers jövedelem után évi 
közvetlen adójukkal egyenlő összeget fizetnek. Ezen 
felüli jövedelem esetében az első 500.000 lejig az évi 
közvetlen adó összegét, azon felül pedig a különbözet 
30 száz ékát. Az adó összegének kiszámitásánál az 
1041-42. pénzügyi évet veszik alapul. 

A szántó- és kaszálóföld tulajdonosok 3-5 hek- 
tár között összesen 500 lejt, 5-20 hektár között 
hektáronkint 200 leit, 20-100 hektár között hektá- 

a jt öo9 a hektár között hektáron- 
0C lejt. ektáron felül á i n m felül hektáronkint 500 

A szőlő- és szilvásültetvény tulajdonosok hektá- 
. y 

ronkint 2000 leijt, a kitermelés alatt álló erdőbirtokok 
tulajdonosai hektáronkint 1000 lejt, a zöldség-, virág- 
és csemeteültetvények tulajdonosai ktá i 
2000 lejt fizetnek. 1 heltárontint 

A muzulmán liga az angolokat 
igereteik betartására iigyelmeztetl 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
Kalkuttaban a vasárnapi hindu ünnep alkalmából egy 
indus templomban tüz támadt s 

a tüzben száznegyven ember életét vesztette, 
Kalkuttában zavargások is voltak, melyek száztizen- 
kilenc ember halálát okozták. Sokan megsebesültek. 
A zavargást a politikai tüntetéstől tartó rendőrség 
közbelépése okozta. 
Anmszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat közli Ujdelhiből, hogy a muzulmán liga határo- 
zati javaslatot fogadott el, amelyben sajnálkozással 
állapitják meg, hogy az angolok, bár azt állitják, 
Nagybritannia az összes nemzetek függetlenségéért 
és szabadságáért harcol, 

mégis megkisérlik rávenni az arabokat arra, 
hogy akaratuk ellenére fogadják el a zsidók 

uralmát. 
A határozati javaslat kéri az angolokat tartsák be 
igéreteiket, ugyanakkor pedig biztositja a muzulmán 
liga az arab testvéreket, hogy támogatja őket a nem- 
zetközi zsidóság ellen folytatott harcukban. 

lermnomndott a dám kormány 
Kopenhágából jelenti a Német Távirati Iroda, 

hogy a dán kormány tegnap lemondott. Az eddigi dán 
külöügyminisztert, Scavenius-t megbizták az uj kor- 
mány megalakitásával. 

Scavenius - mint egy ujabb jelentés közli 
- kormányelnöki minőségében megtartja eddigi 
tisztségét is. 

ARO ARAD a. 
Csütörtöktől 
a fiatalság álma, 
zenéről szerelemről 
és feltékenységről 

atok, amelyek a fenti időpontban nem mü- 

százalékát fizetik. Ugyancsak 50 százalékát 
az 19041-42. évi adóiuknak azok a vállalatok 

és szövetkezeti 

CGnactivitate). az 1941-42. évi közvetlen adó- 

az átengedett 

A felét tizatik 

Előadások naponta 
3 5, 7 és 9.10-kor. 

órakor 35 
elyárakkal 
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ELŐőFIZETÉSI ARAK: 
Belfő dön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 
évre 530.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18.- 
pengő, fé évre 80.- pengő és egész évre 50.- pengő. 
Egyes példény ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatoságoknak, közhivataloknak és gözüzemeknek, 
gyáratnank, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével 

o4 Aatvanátéves tanpedó 
A torpedó latin eredetü szó, mely testi és szel- 

lemi bénulast jelent. Ezért a rómaiak az elektromos 
ütéseikkel bénulást okozó tengeri rájákat is a torpe- 
dó szóval nevezték el, később pedig ez az elnevezés a 
halakról a szabadon uszó vizi aknákra is átment, A 
19. században ennek a passziv fegyvernek támadó 
vizalatti fegyverré való kifejlesztése is tervbe került, 
a találmányok azonban mind kudarcot vallottak. Az 
első jövőt igérő megoldás (1867) Luppius osztrák 
fregattkapitány nevéhez füződik A feltalálójától 
nautomobil torpedó"-nak nevezett szerkezet a hajtó- 
szerkezettel való kilövés után a belsejében elhelyezett 
gép segitségével önerejéből mozgott a cél felé, tehát 
már a mai torpedó elvén alapult. Az uj találmány 
üzleti kihasználását Robert Whitehead, egy fiumei 
gépgyár tulajdonosa kezdte meg, azonban mét öt 
évig tartó fáradságos kisérletezésbe került, amig 
1872.ben az első gyakorlati felhasználásra alkalmas 
torpedó elkészült. Ekkor Whitehead megrendelői so- 
rába lépett a német haditengerészet is, mely a szaba- 
dalmat és a gyártási jogot is megvette, hogy adott 
esetben saját maga is áttérhessen a torpedógyártásra. 
Egyelőre azonban megelégedett a torpedó behozata- 
lával és a kezelésére való kiképzéssel. 1873-ban pedig 
a további tökéletesités céljaira külön tanulmányi bi- 
zottságot szervezett. Ennek a bizottságnak élén hosz- 
szu ideig Tirpitz kapitány állott, aki a torpedó kifej- 
lesztése terén kiemelkedő érdemeket szerzett. A mai 
torpedó hat-nyole méter hosszu, átmérője 500-630 
milliméter, sulya pedig 1200-1600 kilogramm között 
ingadozik. Az első torpedók természetesen még csak 
nagyon megbizhatatlanul dolgoztak. 1878-ban Tirpitz 
a megrendelt 94 torpedó közül 50-nek az átvételét 
kénytelen volt megtagadni, mivel állandóan elsüllyed- 
tek. A próbák a heteken át tartó gondos előkészités 
ellenére azzal a megállapitással végződtek, hogy va- 
lóságos főnyeremény, ha valamelyik torpedó célja 
elérése előtt nem enged meg magának előrenemlátott 
kitérőket. A fiumei torpedók megbizhatatlansága 
miatt Tirpitz kivivta, hogy a német haditengerészet, 
melynek már volt saját torpedójavitó mühelye, a jö- 
vőben maga gyártsa torpedóit. 

A torpedógyártásra vállalkozó német cégnek elő- 
ször két próbatorpedót kellett készitenie, azonban az 
ezekkel végzett kisérletek sem mutattak jobb ered- 
ményt. A két próbatorpedót kiszámithatatlan ugrá- 
saik miatt a legénység „Max és Móric"-nak nevezte 
el A továbbfejlesztés lehetőségében azonban már 
senki sem kételkedett és 1880-1881 nyarán a német 
haditengerészet már annyira jutott, hogy rendszeres 
gyártásra térhetett át. Azóta a torpedó természetesen 
óriási előhaladást tett a tökéletesedés utján és ma 
már a legpontosabban müködő fegyverek egyike, 
melynek jelentőségéről majdnem minden hadijelen- 
tés tanubizonyságot tesz. (MIN) 

-Portugál államférfiak tanácskozása. Lisszal- 
bonból jelenti a Rador: Carmona portugál köztársa- 
sági elnök hosszas megbeszélést folytatott Salazar 
portugál miniszterelnökkel, A portugál államférfiak 
tanácskozása valószinüleg az északafrikai esemé- 
nyekkel volt kapcsoatban. 

- Fegyégyult a dán király. Kopenhágából jelen- 
ti a Rador: A dán király egészségi állapotáról hétfőn 
este ujabb orvosi jelentést adtak ki. A jelentésből ki- 
tünik, hogy a király egészsége hamarosan teljesen 
helyreáll és hétfőn már el tudta hagyni az ágyat. 

- Hunedoara-Hunyadmegye prefektusa ellen- 
őrző köruton. A prefektus ellenőrzést tartott Petro- 
sani-Petrozsényben, Lupeni-Lupényben és a Jiul 
völgyében, ahol különösen az inasotthonokat vizs- 
gálta meg és meggyőződött az inasok ellátásáról és 
neveléséről. A megyei prefektus megelégedését fe- 
jezte ki a tapasztaltak felett, különösen a lupeni-lupé- 
yi goon tünt ki ezen a éren, amely mintaképül 

fNedics szerb miniszterelnök beszéde 

E 

A szerb kormany elfojt 

Csütörtök, 1942 november 12 
zzozz 

minden kisérlefet, amey 
a nagy áldozatokkai szerzett békét meg akarja zavarni 

Belgrádból jelenti a Rador: Nedics tábornok, 
szerb miniszterelnök rádióbeszédet intézett a szerb 
néphez és megbélyegezte Mihailovics Draza szerb 
bandavezér tevékenységét, valamint a szerb volt ál- 
lamférfiak londoni politikáját. Nedics tábornok töb- 
bek között kijelentette, hogy a volt szerb politikusok 
nem értették meg az uj idot és az emberiség jövőjét. 
Ezek a volt politikusok a plutokrácia szolgálatában 
állottak, , 
A jugoszláv állam idegen érdekekért kevere- 

dett a háboruba. , 
A katasztrófális háborun kivül az ország még a 
kommunisták izgatása következtében támadt polgár- 
háborunak is áldozatul esett. A szerb miniszterelnök 
hangoztatta, hogy az országot más katasztrófától 

meg akarja menteni és ezért megalakitotta a meg- szálló hatóságok jóváhagyásával a nemzeti kor- mányt, Végül bejelentette, hogy a rendet minden eszközzel fenn kell tartani. 
London minden áron polgárháboruba akarja 
sodorni Szerbiát, mert számára nem elegen. 
dő az eddig kiontott vér. A szerb nemzet 
azonban nem haligat az izgatókra, a kor- 
mány pedig határozottan elfojt minden olyan kisérletet, amely a nagy áldozatokkal megszerzett rendet és békét akarja meg- 

zavarni. 
Szerbia nem türi, hogy harmadszor is tüzbe és vér. ontásba sodorják 

- Willkie a kommunizmus védője. Stockholmból 
jelenti a Német Távirati Iroda: Wendell Willkie, mint 
az United Press amerikai hirügynökség közli, az 
Egyesült Allamok legfelső törvényszéke előtt bizo- 
nyos Wielegsewv Schneiderann nevü férfi állampol- 
gársági ügyét védte. Schneiderannt, aki Oroszország- 
ban született, nem vették fel az amerikai állampolgá- 
rok jegyzékébe, mert a kaliforniai kommunista part 
főtitkára volt. Willkie a biróság előtt azt állitotta, 
hogy mindenkinek joga van olyan eszmékben hinni, 
amilyent jónak talál. Hangsulyozta hogy az állam- 
polgársági névjegyzékbe való felvételi kérvény eluta- 
sitását egyedül a parlament mondhatja ki. 

- A vichyi spanyol nagykövet visszatért állomás- 
helyére. Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Lecauerica vichyi spanyol nagykövet, aki a spanyol 
fővárosban alentést tett kormányának, kedden reg- 
gel Madridból elindult Vichybe. 

Ne feledkezzünk meg az elsötétitésről! 
- Nem történt rendzavarás Portugáliában. Vi- 

ehyből jelenti a Rador: A Vichyben levő portugál kö- 
vet telefonbeszélgetést folytatott Salazar portugál 
miniszterelnökkel, akinek beszámolt a külföldön el- 
terjedt hirekről, amelyek szerint Portugáliában rend- 
zavarások történtek volna. Salazar miniszterelnök 
ezeket a hireket határozottan cáfolta és közölte, hogy 
Lisszabonban és egész Portugáliában rend és nyuga- 
lom van, 
- Gyászhir. Meghalt Weber Péterné, született 

Blaszmann Rozália életének 67. évében. Gyászolják 
leányai: özvegy Belanski Demko Gézáné (Pustinis) 
és Katrein Antalné, veje Katrein Antal (Chicago). 
Temetése szerdán, e hó 11-én délután fél 3 órakor 
lesz a Timisoara-Temesvár erzsébetvárosi temető 
kápolnájából, 

ARCA UDE, SZEP, HIATAL, BAÁRSONYOSSA 
LESZ A Dr. FÖLDES féle ÓENIUS arckrém 
hasznájatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arekrém 100 lei. GÉENIUS PUDER, GH- 
NUS SZAPPAN 100 lei. Késziti Dr Földes 
gyógyszertár, Arad. 

- Kodály zZoltán ünneplése. Budapestről jelen- 
tik, hogy az Öperaházban nagy ünneplésben részesi- 
tették Kodály Zoltánt hatvanadik születésnapja al- 
kalmából. A kiváló zeneszerző és népzenekutatónak 
hatalmas babérkoszorut nyujtottak át, a közönség 
pedig lelkesen ünnepelte. 
- Halálozás, Sulyos csapás érte Mosontzky 

Henrik, Turda-Torda megyei Calarasi község kato- 
likus plébánosát. Edesanyja, özvegy Mosontzky Hen- 
rikné született Bálint Teréz hosszas szenvedés után 
hetvenkilenc éves korában meghalt. A nemeslelkü, 
jószivü matróna temetése a község lakóinak nagy 
részvéte közepette ment végbe. 
- HElfogott tolvajok. A ferdinandi-nándorhegyi 

csendőrség elfogta Szabó Istvánt, aki az állomáson 
veszteglő vonatokról levágta és ellopta a légféket 
szolgáló gumitömlőket. Flfogták Gava Dumitrut is, akinél szintén találtak ilyen gumitömlőket. Gava fu- 
mitru azt állitja, hogy a tömlőket egy ismeretlen fér- 
fitől vásárolta. Mindkettőt átadták a caransebesi- 
karánsebesi ügyészségnek. 

e 

- Árpa a kenyérellátás céljaira. Timisoara-Te- 
mesvár város állandó tanácsának legutóbbi ülésén 
bejelentétték, hogy nagyobb mennyiségü árpát biz- 
tositanak a lakosság kenyérellátásának céljaira. Az 
árpa lesz ugyanis a kenyér legjelentősebb alkatré- 
sze. Most értesülünk, hogy az árpa egy része - mint- 
egy huszoónöt vagon - már meg is érkezett Timisoa- ra-Temesvárra és az legközelepb kerül megőrlésre. 
Ugyancsak a lakosság ellátására huszonegy vagon 
csöves tengeri is érkezett. 

- A Kakuk-gyermekotthon barátai igyelmébe! A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton is hálás köszönetét nyilvánitja mindazoknak, akik a szegény- gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát adományoztak. Tekintettel arráa, hogy ennek az első- rendü élelmicikknek a beszerzése jelentős tételt je- lent az otthon háztartásában, az adományozási határ- időt november 20-ig, jövő péntekig meghosszabbitot- ták. Eddig az időpontig tehát mindazok, akiknek mód ában áll egy-két fej káposztával támogatni a nemes célt, adományaikat sziveskedjenek vagy köz- vtlenül a gyermekotthonba (Gyárváros, Detunata- utca 7 vagy- könnyebbség kedvéért - az Erzsébet. városban lakók dz Litsek Akosné cimére, (III. Ro- mulus-utca 11), a Józsefvárosban pedig Szappanos Gyuláné cimére (IV., Carol-körut 11.) eljuttatnii. Az ujabban érkezett adományok a következőök: Né- met György hat, Leviczkyné öt, Schandrovics Mária öt, Vasvári Ernő negy és Laci szintén négy fej ká- posztát, Hujné egy kosár sárgarépát, Grellné pedig egy zsák káposztát adományozott az otthon javára. 
- Megnyiik az éjjeli menedékhel. imi 

Megn az éjj é y. Timisoara- Temesvár város népjóléti szolgálata most teszi eg az előkészületeket az éjjeli menedékhely megnyitásá- ra. Az éjjeli menedékhely legközelebb me ilik é az idén is a gyárvárosi Amt - Relyiség 
gy on Pan-utcai helyiség- 

-Halálos végü késelés. A covurluimegyei ! nistea községben Manoliu Nicolae széváltae iere redett Lungu Stefan legénnyel. A veszekedés any- nyira elmérgesedett, hogy Manoliu kést rántott és két szurással megölte Lungu Stefant. A gyilkosság után Manoiu eltünt. Felkutatására megindult a nyo- mozás. 

- Anyakönyvi hirek, A timisoarai-t i anyakönyvi hivatalban a következő Bejegyzegttári téntek: Születtek: Decan Ioan román püspökségi tisztviselő ikergyermekei Liliana és Lucia Tirela Gheorghe gépkocsivezető leánya HFlorica, Schavitz Jakab hentessegéd fia Jakab, Singer Vilmos kereske- dő fia Róbert, Sandor Dumitru munkás leánya Gheorghina, Besinger Ferenc magántisztviselő fia Arnulf, Házasságot kötöttek: Pioker Antal asztalos és Gerbovanu Irene Popoviciu Tiberiu köztisztviselő és Copandeanu Susana, Köböl Gábor müszerész és Zworschil Hona. Meghaltak: Grób Mátyás 52 éves kárpitos, Mitru Gheorghe 56 éves napszámos, Rosco- van Anna 32 éves, Campean Icia 4 hónapos Spitzer Mária 84 éves, Jivan Florea 14 éves, özvegy Kotschy Ferencné Berger Julia 78 éves Pisorov Emília 34 éves, Schmidt János egy éves, Vasin Sabin 2 évess özvegy Szekér, született Neugebauer Ella 61 évess ........ 

Közeledik a tél... 
......... 

90 százalék pénzmegtakaritás 
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a legtökéletesebb hordozható 



Eszak-Aífrika 
Német harci repülők és tengeralattjárók eredményes támadása nagy amerikai 

Angolszász csatahajók tömeges pusztulása 
partjai előtt 

csapatszállitó gőzösőök ellen 

A német vezéri főhadiszállás tegnap kiadott 

harctéri jelentése szerint a Novorossijsk és Tuapse 

közötti hegységben a német csapatok helyi hadmüve- 

letekkel számos magaslatot elfoglaltak és visszaver- 

ték az ellenséges támadásokat. A Terek szakaszon a 
kedvezőtlen idő és rendkivüli terepnehézségek aka- 
dályozták a német és román csapatok támadásait, 

amelyek azonban további tért nyertek. A bolsevisták 
erős ellentámadásait mindenütt visszaverték. Moz- 
doktól északkeletre megsemmistettek egy szovjet l0- 

vasezredet. A saját támadások sikeresek voltak és 

egy ellenséges erőcsoportot bekeritve megsemmisi- 

tettek. Sztalingrádban rohamvállalkozások voltak. 

A Don fronton román csapatok ellenlőkésekkel visz- 

szaverték az ellenséges támadásokat. Woronezstől 

északnyugatra rohamcsapatok megsemmisitettek 

számos ellenséges kiserődöt, legénységükkel együtt. 

A keleti front középső és északi szakaszán a német 

légierő folytatta az ellenséges utánpótlási vonalak 

ellen megkezdett támadásokat. Több vasuti állomást 

Ésszeromboltak, számos vonatot és ellátó raktárt 

bombáikkal eltaláltak. Német harci repülők éjtszakai 

támadások során felgyujtották Poropez vasuti állo- 

mását. 
Északafrikában a német és olasz csapatok to- 

vább vonultak nyugat felé. Az ellenség támadásait 

erős utóvédharcokban feltartóztatták. Német va- 

dászrepülők öt brit repülőgépet lőttek le. 

Harci repülőkötelékek és tengeralattjárók a 

ífrancia északafrikai partok előtt folytatták az ameri- 

kal és brit hadihajók ellen intézett támadásokat és 

ujabb sikereket érek el. Harci repülők egy cirkálót 

felgyujtottak, egy másik cirkálót pedig bombatalá- 

lattal megrongáltak. Ezenkivül nyolc nagy kereske-
 

delmi hajót, köztük egy tizenkilencezer tonnás sze- 

mélyszáliitó gőzöst és egy tizezer tonnás szállitó 
ha- 

jót többször sulyosan eltaláltak. Tengeralattjáró
k el- 

sülyesztettek egy tizennégyezer tonnás cs
apatszállitó 

hajót, két torpedótalálattal megrongáltak egy 
tizen- 

nyole ezer tonnás csapatszállitó hajót és megsemmi- 
sitettek egy korvettet. Egy biztositott cirkálóraj el- 
len intézett éjtszakai támadásnál két hadihajót meg- 
torpedóztak. Egyik felrobbant, a másik csatahajó el- 
süllyedését a nagy füstfelhő miatt nem tudták meg- 
figyelni. 

Brit bombázó repülőgépek az elmult éjtszaka 
gyujtó és romboló bombákat dobtak Németország 
észak és északnyugati területén levő néhány hely- 
ségre. A polgári lakosság csekély veszteségeket szen- 

Ennél a támadásnál és a megszálle nyugati [ 
terület partvidéke ellen megkisérelt nappali előretö- 
vedett. 

réseknél az ellenség husz repülőgépet veszitett, köz- 
tük több négymotoros bombázót. 

A rémet haditengerészet és véderő messzehor- [ 
az el- 

lenséges ütegállásokat és a Csatornában levő hajó- 
dó ágyui bombázták Dowert és Folkestonet, 

célpontokat. 

ROMAN ÉS NÉMET CSAPATOK 
ELŐRENYOMULÁSA 

Eerlinből jelenti a Rador: Terek körzetében né- 
megt és román csapatok november kilencedikén a 
kedvezőtlen időjárás és a rendkivüli terepnehézségek 
ellenére folytattak előrenyomulásukat. A támadó 
csapatok heves harcokban visszautasitották a szovjet 
csapatok páncélosokkal támogatott ellentámadásait. É 

ELLENSÉGES REPÜLŐK TOULON FELETT 

Toulon. 1 jelenti a Rador: 

EGY SZOVJET BUVÁRNASZADOT 

Stockholmból jelenti a Rador: 

szovjet buvárnaszádot és elsüllyesztette. 

eny 

A városházára kerül az adóhivatal. A timi- 

soarai-temesvári városi közélelmezési szolgálat hiva- 

talait nemrégen a régi várkazamatákban, a városi 

adóhivatal mellett helyezték el. A közélelmezési hiva- 

tal helyiségei azonban elégteleneknek bizonyultak. 

Különösen arra való tekintettel, hogy a hivatalokat 

nagy számban látogatja a közönség, gondoskodni kel- 

lett megfelelőbb helyiségekről. Az 1. számu adóhiva- 

talt ezért a városházára helyezik át, azokba a helyi- 

ségekbe, amelyekben a 2. számu adóhivatal is mükö- 

dik. Az adóhivatal eddigi helyisége pedig a közélel- 

mezési szolgálat rendelkezésére kerül. 

-Az augusztusi és októberi cukor ügye. Timis- 

torontal-Temestorontál megye Timisoara-Temesvár 

város vezetőségével egyértőleg közli, hogy eddig 

még nem utalták ki az augusztusra és októberre 
szóló cukormennyiséget és ezért nem lehetett a kö- 
zönséget az augusztusi és októberi cukormennyiség- 

gel ellátni. Mind a megye, mind a város megtesz min- 

dent, hogy a lehetőség keretein belül biztositsák a la- 

kosságnak cukorral és más elsőrendü élelmiszerrel 

való ellátását. Ezért figyelmeztetik a lakosságot, te- 
kintsenek el a felesleges kérelmektől és közbenjárá- 
soktól. Mihelyt a cukrot a közellátási államtitkárság 

kiutalja, azonnal gondoskodnak annak a szétosztá- 
sáról. 

Ne haligassunk a fecsegőkre és rémhirek 
terjesztőire! 

- Háziszárnyasok beoltása Aradon. Az aradi 
városi állatorvosi hivatal közli, hogy az ősszel pusz- 
uté vész ellen nagyon olcsón be lehet oltatni a házi- 
szárnyasokat. Felvilágositásért az állatorvosi hiva- 

talhoz kell fordulni. 
- Orvosi hir, Dr. Krausz Miklós, belgyógyász, 

hazaérkezett, ismét rendel, Arad, Mocioni 18. szám 
alatt (a Pozsgav szanatóriummal szemben) d. e. 
10-12 és d. u. 3-5 között. Telefon 25-22 (medic 
evreu). 

sidó iparosok akik inargyakorlási engedélyt 
To- nak A munkaügyi minisztérium értesitette a 

zsidóközpontot, hogy zsidó iparosok, akiknek mester- 

könyvét megsemmisitették, a minisztériumtól iparuk 

gyakorlásához engedélyt kérhetnek, ha az alábbi há- 

rom csoport valamelyikébe sorozhatók: 1. Ha az 1877. 

évi függetlenségi háboruban elesettek egyenes le- 
származói és jelenleg meg vannak keresztelve; 2. ha 

az 1918. évi háboru rokkantjai és 3. ha az 1918. év 
háharuban elesettek árvái, 

-Afácánok vadászata, A megyei vadászati fel- 
ügyelő a járási vadászati felügyelők javaslata alap- 
ján döntött abban a kérdésben, hogy melyik vadász 
társaságnak melyik határban mennyi 

részletes kimutatást állitanak össze és küldenek a 
megyei vadászati felügyelőségnek. A vadászok tehát 
a szükséges tudnivalók megszerzése céljából jelent- 
kezzenek társaságuk hivatalos helyiségében, azaz a 
vezetőségnél. 

A Metal vasárnapi egyéni és hatos csapatversenye 
jól sikerült, Eredmények a következök: Mgyéni: 1 
Galli (Metal) 26 fa, 2. Párducz II (Metal) 22 fa, 3. 
Leptich (Fortuna) 22 fa, 4. Negreanu (Crisana CFR) 
18 fa, 5. Russu (Fortuna) 18 fa, 6. Barcza (Gutten- 
berg) 18 fa. Hölgyek versenye: 1. Brasovan Rozália 
(Metal) 16 fa, 2. Párducz Erzsébet (Metal) 14 fa, 3. 
Lecmeniné (Crisana CFR) 18 fa. Hatos csapatver- 
seny. 1. Crisana CFR 110 fa, 2. Transilvania 110 fa, 
3. Infratirea 101 fa. 

Az aradi kerületi tekeszövetség csütörtökön 
este 7 órakor fontos ügyben ülést tart. Kérik a veze- 
tőségi tagokat, hogy az értekezleten pontosan jelen- 
jenek meg. 

éna 

ügyeletes gyógyszertárak 
Szerdán, november 11-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Janka (a beteg- 
segélyzővel szemben) és Butta (volt Weisz, Avram 
Tancu-tér.) 

Szerdán, november 11-én Timisoaran-Temes- 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 
Belváros: Götz (Bratianu-tér), Gyárváros: Maszalits 
adet Cartan-tér), Erzsébetváros: Sárga (Porum- 
escu-utca), Józsefváros: Ursu (General Dragalina- 
tér), Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkis dán a Pa- 
najoth és Freidorfon-Szabadfalun az Eremici gyógy- 
szertár. 

ozi 
Azara .0-mozi müsora: Giulanc de Medici. 

Az elmult éjtszaka 
három amerikai repülőgép hatolt Toulon kikötője 

FINN TENGERALATTJÁRÓ ELSÜLLYESZTETT 

A Nya Dagligt 
Allehanda tudósitójának értesülése szerint egy finn 
tengeralattjáró a Balti tengeren megtámadott egy 

fácánkakast 
szabad lőnie. A vadásztársasági tagok kötelesek be- 
jelenteni társaságuk vezetőségénél, hogy mikor és hol 

lőttek fácánkakast. Erről a társaságok havonként 

IL GIORNALE DITALIA, Athéni jelentés alapj 

ett 
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Mmit ic az olasz sajtá 
i alasetatoátt MT AA vAosaat TAASMATSAA A ta llssatvesmllátintitáó 

ILPOPOLO DTALIA. Az észak- és nyugatafrikaili 
angol-amerikai támadással kapcsolatosan Vito 
Mussolini lapja kiemeli Pétain tábornagy ke- 
mény és igazi hazafihoz méltó magatartását s 
behatóan ismerteti azokat az intéezkedéseket, 
melyeket a vichyi kormány az afrikai francia 

gyarmatok védelme érdekében foganatositott, 
Az afrikai francia gyarmati területek ellen kez- 
dett angolszász kaloz-hadjárat általános háborus 
viszonylatban azt jelenti, nogy a Földközi-tenger 
kezd a honyodalmak központjává válni, - irja 
az olasz lap, Itt keil tehát kitejteni a legnagyobb 
erőfeszitéseket. A továbbiakban a lap utal Olasz- 
ország döntő szerepére a földközitengeri kérdés- 
ben s hangsulyozza, hogy az angoiszászok hiu 
ábrándokat táplálnak, ha azt hiszik hogy az 
északafrikai akcióval változást idézhetnek elő a 
földközitengeri hadihelyzetben s az általános ha- 
talmi erőviszonyokban. - A fasiszta forradalom 
huszadik évfordulója alkalmából a Popolo dlta- 
lia a fasiszta kormányzat közmüvelődési és nép- 
jóléti politikáját méltatta s a többi között érde- 
kes adatokat közölt e politika eredményeinek 
szemléltetésére, Az eltelt husz év alatt Olaszor- 
szágban 33.634 millió lirát forditottak közmun- 
kákra. Ebbe az összegbe nem szármitották bele a 
pontini mocsarak lecsapolásának költségeit. A 
fasiszta állam 106.335 munkáslakást épittetett 
3.128 millió lira költséggel, 2217 ui elemi isko- 
lát, 50 középiskolát, 38 szakiskolát és 102 "ver- 
mekotthont, 940 millió lira Eöltsérgel Állami 
épitkezésekre 1.937 millió lirát forditottat a 

különböző szerencsétlenségek snitotta területek 
ujjáépitésére pedig 2 060 mitliáó Hrát, 
. 

reskedelmi megállapodás értelmében a két or- 
szág közötti kereskedelmi forgaimat a jövő esz- 
tendőben lényegesen kiterjesztik, Olaszország 
az elmult évben mintegy nyolcszáz millió Hra 
összegü értékben bonyolitott le kereskedeimi 
ügyleteket Bulgáriával. Az árucsereforgalom 
megkönnyitése érdekében az Albánián keresztül 
vezető utat nagy teherbirásu országuttá épitik 
ki, amely majd összeköti Olaszországot Bulgária 
legfontosabb gazdasági központjaival, Ennek az 
utnak az épitését Mussolini inditványozta és re- 
mélik hogy ennek segitségével sikerül Olaszor- 
szág kereskedelmi forgalmát a többi délkelet- 
európai állammal is lényegesen fellenditeni. 

/ 

FRO FAMIGLIA. A milanoi Pro vamiglha cikket kö- 
zöl „Románia és az európai szent háboru" cim- 
mel. A nepszerü olasz képes csaludi folyólrat cö- 
mören vázolja azokat az okokat, melyek Romá- 

.niját a szovjet ellen való hadbalépésre késztettek, 
a tengelyhatalmak oldalán, majd nyomatékosan 
hangsulyozza, hogy Románia nem követ imperia- 
lista célokat ebben a háboruban, Románia min- 
denekelőt keresztényi küldetést teljesit, - álla- 
pitia meg a Pro Famiglia. - Ezt a küldetést tel- 
jes mértékben átérzik és vallják a románok, akik 
már Stefan cel Mare idejében őrt álltak a ke- 
reszténység keleti bástyáján s ezért érdemelte ki 
a nagy moldovai fejedelem IV. Sixtus pápa elis- 
merését s a „Krisztus atlétája" jelzőt. A cikk 
keretében három szép fényképfelvételt is közöl 
a lap. A képek a felszabaditott területek lakos- 
ságát ábrázolják, amint nagy örömmel fogadják 
a görögkeleti lelkészeket s a megváltó kereszte 
e 

a Uiornale dltalia ismerteti Tszolakoglu tábor- 
nok, görög miniszterelmök nyilatkozatát, me 
szerint a tengelyhatalmak kormányainak 
megbizottja, D"Agostino olasz meghatulmazo 

miniszter és Neubacher német miniszter Górö 
orszá gazdasági és pénzügyi kérdéseinek tan 

mányozása céljából Athénben tartózkodik 
tengelyhatalmak megbizottjai a görög kormán 

nyal együttmüködve a lakossag életszinvona 
nak emelésén fáradoznak. A görög kormán 
legnagyobb lojalitással és szivélyességgel tá. 

gatja D'Agostino és Neubacher munkáját a u 
zeti gazdaság és a görögországi általános n 
zet javitása érdekében. - Az olasz család 
lem helyzetére jellemző a Giornale d'ltafiál 
közölt alábbi kis összehasonlitás: 1922 
olasz gyermekre esett 126 haláleset, 1: 
ez a szám 97-re csökkent s azóta is apad. 
ujszülöttre 1922-ben 4-5 halva s 
mő jutott, 1942.ben ez a szám m. 
Ugyancsak 1922-bea Olaszorszá; 
és csecsemővédő egyesület v 
szadik évfordulóján pedig 
mint 11.000 ily intézet müködö 



A cseh-morva védnönseg területén Reichen- 
berg közelében van az a kis erdő, ahol a feheér 
szarvasok láthatók. Nem 1élnek senkitől e kü- 
lönben félénk állatok, mert különösképen óvják 
őket és nem szabad rájuk vadászni. A fehér 
szarvasok ős-szüleit meg Mária Terézia uralko- 
dása alatt hozta magával Thun grof, udvari fő- 
vadászmester Indiából, két himet és két gimet. 
Azonban a két gim csakhamar elpusztult, igy a 
megmaradt himek utódai csak részben lettek fe- 
hérek, a többiek barnák vagy foltosak voltak. A 
tiszta fehér szarvasokat elkülönitették és igy 

most már fehérek lettek a további utódok, ame- 
lyeket minden érdeklődő és állatbarát nagy ér- 
deklődéssel tekint meg, ha Reichenberg vidé- 
kén jár. 

t; 

- őGyégynövények beszolgáltatása. Sclomon kai társaságnak, 
Victor tanár, a gyógynövények értékesitését végző dája. 
Hunedoara-Hunyad megyei hivatal főnöke felhivást 
intézett az iskolákhoz és kéri, hogy szolgáltassák be 
az iskolák tanulói által gyüjtött gyógynövényeket a 
községházákon, jegyzőségeken, vagy szolgabirói hi- 
vataloknál. A megyei prefektus a gyógynövények t0- lenramal világít, 
vábbitására már kiadta a rendeletet. Csak jól szá- 
ritott. ép és jól csomagolt gyógynövényeket fogad- 
nak el 

MHalálos szerencsétlenség. Jacob Petre nyu- 

galmazott lugoji-lugosi tanitó el akarta adni a tulaj- 

donát képező traktort. Jelenkezett is két vevő, akik- vásárolnak, 
nek müködésben akarta bemutatni a két traktort.Köz- Atlag 40-45.000 tonna kőolajat kellett 1937. óta 
ben az egyik alkatrész levált és hatalmas erővel a mportálni. Körülbelül ennyi tehát az ország 
tanitó negyvenhárom éves feleségének fejéhez repült. 
A szerencsétlen asszony olyan sulyos sérüléseket 

szenvedett hogy két nap mulva meghalt. 

e. 
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csekély, hogy emliteni is alig érdemes. Ebből nem 

források. Az oroszok az elmult világháboru alatt 
Ne hallgassunk a fecsegőkre és rémhirek 

terjesztőire! 

Vállalatok technikai lapjának 
megszüntetése 

Adományok a frateliai-ujkisodai gyermek- 
etthonnak: Hollerbach Károly 500, Karl Józsefné 
200, Stauber Eliz 1000, Hergát Ida 300, Jambrich 

Lászlóné 200, O. E. 200, Thury Andrásné 100, Med- A pénzügyminisztérium 452.559. számu körren- 
gyessy Ferenc 500, L. J. 1000, Kiss I. 100, Fekete Im- deletében tudatta a pénzügyigazgatóságokkal, hogy 
re 100, Fuchs János 100, Teleky Endre 200, Soós Pál a termelő cégek mentesülnek az ugynevezett fisa 

o héy lén i teehnica benyujtása alól azzal a feltétellel, hogy a án 300, Báthory Ferenc 300, Kertész István 50, Mo- 
Pelr 100, Eereee Dezső 100, dr. O. B. utján: y, valamint a többi könyvet 

EBuda Endre 300 O. Zsuzsika 100, Jakabos Tivadar elesen vezessék és az ellenőrző közegek ren- 
100 lei. Walaskievicz Rezső koszorumegváltás cimén delkezésére bocsássák. A forgalmi adó fizetésére kö- 
a dr. kakuk gyermekotthon számára 500 lejt adomá- telezett vállalatok egyedül a forgalmi adókönyvet 
nyozott, - Foltin Gyula lapunk kiadóhivatalában a kötelesek vezetni. 
sannicolaulmarei-nagyszentmiklósi vak asszony szá- Azok a vállalatok, amelyeknek lerakatuk vagy 

o mk hiárusitási helyük is van, a fenti könyvön kivül rak- 
e knanra és a Jámbor- árkényv vezetésére is kötelesek. A többi könyv 

ezetése nem kötelező, mint ahogyan nem kötelező 
ezeknek a könyveknek hitelesitése sem. 

családnak egyenkint 200 lejt adományozott. - H. J. 
Szent Antal nevében lapunk kiadóhivatalában a dr. 
Kakuk gyermekotthon számára 1000 lejt adományo- 
zott. - A Magyar Házban leadott adományok a kö- 
vetkezők: Táborszky (Timisoara-Temesvár) az ár- 
vák részére 2000 lej, F. A. Timisoara-Temesvár) az 
aárvák részére 5000 lej és L. Gy. a szegény gyermekek 
számára 1000 lej. - Prochaska Ede halála alkalmá- 
ból koszerumegváltás cimén Kayser Lajos prelátus 
600 lejt adományozott a vakok egyesületének. - A 
sannicolaulmarei-nagyszentmiklósi vak asszonynak 
D. A. és K E egyenkint 100-100 lejt adományoz- 
tak. Adományok Aradon: A 

t Hajas Illés totta fel. Az első szakasz 1942 január 23-tól április 
és neje az özvegy Topp Antalné és Tóth János ravata- vésgéiz terjed és 7.880 millió peso kiadással szemben 
lára szánt koszoru megváltása fejében 600 lejt ado- csak 1.896 millió peso bevételt tudott felmutatni, ugy 
mányozott az aradi római katolikus elemi fiuiskola hogy a katonai kermányzatnak nem kevesebb, mint 
szegény tanulói részére. 5912 miliós hiányt kellett kölcsön utján fedeznie. A solyos vasuti szerencsétlenség. Budapestről május és junius hónapokra terjedő második szakasz- 

entik hogy éjtszaka Csáktornya és Kisszabadka ban a hatóságok 3.864 millió peso bevételt és 3.810 
között egy tehervonat pályamerénylet következtében millió peso kiadást irányoztak elő, azonban az adó- 

iklott. A meozdony, a vonatvezető kocsija és kilenc rendszer szerencsés megoldásának jeleként 1.967 mil- 
aruval megrakott vasuti kocsi a vasuti töltés melle liós bevételi többletet értek el. A kedvező fejlődés 

hant. Hat vasuti kocsi összetört. A mozdonyvezető bátoritására juliustól szeptemberig már 6.982 milltó 
ghalt, a fütő, a vonatvezető és a fékező sulyosan kiadást irányoztak elő az ujjáépités céljaira, de a 
gsebesült. A pályatest hatvan méter hosszuságban kiadások nagysága ellenére ujból bevételi többl etre 

regrongálódett. A nyomozás során kiderült, hogy is- lehet számítani. A bevételek állandó emelkedésére 

elen tee kéltszaka a sinek összekötő csavar- való tekintettel, a kormány októbertől kezdve havi 3 
t és hevederét eltávolitották, a sineket pedig felfe- milliós kiadást tervez. A bevételeknek és kiadásoknak tették A tettesek kézrekeritésére tovább folyik a a normális helyzethez való állandő közeledése éple 

tól kezdve előreláthatólag ismét lehetővé teszi majd 

Japan pénzügypolitikai sikerei 
a Fülöp-szigeteken 

Annak a politikának, melyet a japánok a Fülöp- 
szigetek gazdasági életének tervszerü ujjászervezése 
ben követnek, érdekes példája a szigoru következe- 
tességgel, lépésről-lépésre végrehajtott pénzügyi po- 
litika. Az uj kormány a rendkivüli gazdasági hely- 
zetre való tekintettel, a Fülöp-szigetek elfoglalása 

Lopott szijakat kinále megvételre, Lugoj-Lu- az egy éves költségvetéshez való visszatérést. 
gták Trutescu Aurel fiatalembert, aki két 
Kinált az utcai járókelőknek megvételre. Ui tagok a brasovi-brassói kereskedelmi kamara 

ideiglenes bizottságában. A hivatalos lap november 
5.-i 259. száma közli a nemzetgazdasági minisztérium 
rendeletét, amellyel Popa Moise elhalálozott és Hintz 

Hans lemondott tag helyébe Mosoiu Ioant és Teutsch 

Hermant nevezték ki a brasovi-brassói kereskedelmi 
és iparkamara ideiglenes bizottságába. 

E l s7 s 

rök kőolajpiacon 
Törökországban a kőolajbevitelt és a szétosztást 

eddig az állami petróleumhivatal intézte. Ujabban 
azonban a török kereskedelmi miniszter megállapo- 
dást kötött a Sokony Vacuum Oil Company-val, 
amely vállalta a török petrólenmpiac megszervezé- 

sét. A megállapodás arra jogositja és kötelezi a cé- 
get, hogy ellássa Törökországot kőolajjal a szer- 

sződés aláirása után. Ezért az állami petróleum- 
hivatal felcszlott. Összes raktárait átadta az ameri- 

csupán Amerikában maradt iro- 

Törökországban a kőolajat nemcsak ipari célra 
használják, fRianem világitásra is. A világitási szük- 

séglet mértéke kitünik abból, hogy a 19 milliónyi 
lakosság háromnegyed része vidéken Jakváa, petró- 

Összel, amikor a parasztság termését a piacra 
viszi s a bánya-, vasuti és gyári idénymunkások mun- 
kahelyükről hazamennek a falvakba, a parasztok a 
termés árán, a munkások pedig megtakaritott kere- 
setükön elsősorban ruhanemüt, cukrot és petróleumot 

fogyasz- 
tása Ugyanis Törökország saját kőolajtermelése oly 

következik az, hogy az országban nincsenek kőolaj- 

2 

után a pénzügyi évet négy egyenlőtlen szakaszra osz- 

tenni a hadfelszerelési és hadiányagtermelési 

forgalmi osztályán 
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Kelet-Anatóliában alapos kutatásokat végeztek. Az: 
remélték, hogy az antánt győzelme után ezekre a vi. 
dékekre, mint a kaukázusi kőolajrétegek folytatásá- 
ra, igényt jelenthetnek be. A furásokhoz szükséges 
anyagokat elő is készitették. 

Ez a használatlan olaj Pulknál (Sivas és Erze- rum között) a háboru után más nemzetek figyelmét 
is felkeltette. Eleinte amerikai, később angol tőke je- 
lentkezett Megbizottjaik megkisérelték, hogy a te-- rököktől kencessziókat kapjanak, de nem ézték e céljukat. Igy ezek a külföldi vállalkozók terveiből ki- 
maradtak. Később a török kormány maga próbálko- 
zott, hogy felderitse az clajmezők kapacitását, de 
mert a kormány figyelme elsősorban az állam iparo- ! sitására irányult, ezen a téren nem értek célhoz 
Egész jelentéktelen mennyiségeket kaptak egyes 
motorcsónakok ellátására, de nemzetgazdasági szem- 
pontból az egész török petróleumszükségletet a kül- föld fedezi. 

Hogy a török kőolajbevitel ma mekkora, nem lehet tudni, mert 1941. májusa óta nem közölnek számokat. De hogy a bevitel nagyon visszafejlődött, 
az látható abból, hogy az igen elterjedt petróleunm- 
főzők számára nem adtak petróleunmot és a török 
kőolajhivatal csak a világitási igényeket szolgálta ki. Valószinü, hogy azért adták át a kőolaj szétosztá- sát az amerikai társaságnak, mert az remélték, hogy 
az Egyesült Allamok most már jobban gondoskodnak a török kőolajellátásról. ! 

és belügyminiszbe- 
p november 7.i 261. szá- 
amely a pénzügyminisz- 
jes, a bDelügyminiszté- 
rendkivüli hitel nyitását 

Rendkivül hitel a pénzügy- 
rium részére. A hivatalos la 
ma rendelettörvényt közöl, 
térium részére 625,257.723 le 
rium részére 4,000.000 lejes 
engedélyezte. 

A tantestület tagjai mint árellenőrök tescu Ion nemzetgazdasági mini több tagját megbizta az áruuzso 
botázs leküzdéséről szóló intézk 
tiben való ellenőrzésével. 

szter a tantestület 
ra és gazdasági sza- 
edéseknek Buücures- 

Gyenge az érdeklődés a küküllőmenti borok irant. A Küküllő-völgyében az idei bortermés mennyiségi- leg gyenge, de minőségileg kitünő. A must ára még nem alakult ki. A kereslet eddig igen csekély a borok iránt. 
A lugoji-lugosi kereskedelmi kamara egymil- Hó lejes kölcsönt vesz fel. Bucurestiből jelentik: A hi- vatalos lap november 7-i száma minisztertanácsi naplót közöl, amely megengedi a lugoji-lugosi keres- kedelmi és iparkamarának, hogy bármelyik magán etn 1,000.000 lejes kölcsönt vegyen el. ölcsönt a vásárolt három ingat! ételárár: 
feralejk, gatlan vételárára 

— 

Hatácidű menté 
NOVEMBER 14. 

Kiviteli cégek havi tájékoztató 1 tin informativ) beküldése a nemzetgazdasági minsz térium kivitelszervezési osztályához CMinisterul Eco nomiei Nationale Directiunea Organizaii Incura jarii Exportului). e 

NOVEMBER 15. 

A harmadik évnegyedre esedékes 
eddig a napig lehet 5 százalék ked egyenliteni. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddiz Kötelesek eljuttatni jelentésüket előze jetről a nemzetgazdasági minisztérium 
tályához. 

Benzinjegy életbelépése. 
Bányaipari vállalatok amelyek az 194 3 5; 

42 42 ben nem szerepeltek az ipari mozgósitási tervben, az 1943-44. évben szerepelni kivánnak, eddig a n adják be erre irányuló kérvényüket az illeték és bányaügyi felügyelőséghez. 

NOVEMEBER 16: 
fpari vállalatok, üzemek, nyomdák stb ame fütésre vagy motor hajtására használnak be továbbá azok az ipari vállalatok, amelyek a gyárta eljárásnál hasznáinak benzint, bejelentést tartozn 

igazgató 

apjának (Eule- 

adó öss 
vezménnyel ki 

es ip 

térium hadianyagtermelést ellenőrző 
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Az összes sulycsoportok bajnoki ciméért Bucu- 
rrestiben nagyszabásu ökölvivóversenyt rendeztek. 

Hivatásos versenyzőkön kivül amatőr ökölvivók is! 
első amatőr-verseny Jelesneac 

Constantin (Galati) és Iorgu Nicolae (Bucuresti) kö- 

zött folyt le. Jelesneac már az első menetben kiütés- 
sel győzött. Az Enciu Gheorghe (Bucuresti) és Petre 

szerepeltek. Az 

Mihail (Galati) között lefolyt mérkőzés 

végződött, éppen ugy a Florea Gheorghe 
rescu Costel hivatásos ökölvivók mérkőzése is. Jeles- 

neac Grigore hivatásos versenyző pontozással győzte 

le Stoian Vasilet. Vereséget szenvedett Fiat Petre is, 

aki Osca Antonnal mérkőzött. Fiat Petre a 

Apróhirdetések 
HIRDETŐINK FIGYELMEÉBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dlj előzetes beküldése mellett
 közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos n
evet, lakci- 

met, valamint a hirdető személya
zonossági 

igazolványának számát is feltünte
tni. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nemi veszünk 

fel! 
mz 

pszABAS. Mirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további 
szó 

5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. Uzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timisoarai-temesvári kladóhivatalban. 

eu 

GYAKORLATTAL biró kiszolgálót fel- 

vesz „Bonb. Arláth", Timisoara-Temes- 

vár, ÍV., Bratianu-utca 15. szám. (430) 

GYERMEKKISASSZONYT, aki a né- 

met nyelvet is birja, azonnalva keresek. 

Cim: Timisoara-Temesvár III., Str. 

Aurelianus 4. (Városi kertészeti igaz- 

gatóság épületével szemben.) (294) 

BEJÁRÓNÖNEK mennék, vagy nap- 

számba is takaritani, mosni, vasalni. 

Varga, Timisoara-Temesvár, III., Doja- 

utca 26, ajtó 4. (451) 

Alkalmazás 

MINDENEST keresek könyvvel azon- 

nali belépésre. Timisoara-Temesvár, 

III., Corbului-utca 5. szám. (496) 

Jól fényező asztalossegédet, vagy fényező- 

nőt állandó munkára felveszek. Unugor bu- 

torüzlet, Timisoara-Temesvár, IV., Bra- 

tianu utca 33. (491) 

Mindenest keresek, aki jól tud főzni, azon- 

nali belépésre, Cim: Jancsu szabóüzletben. 

Timisoara- Temesvár, I., Primaria épület- 

ben. (327) 

Jóltőző mindenest november 15-re felve- 

szek. Timisoara-Temesvár, III. Doja utca 19 

I. em. ajtó 4. (520) 

55 éves, jó kerekes, gazdaságba elhe- 
lyezkedne, ha elegendő munka nincs, bi- 

zalmi szolgálatra is megfelelő. Cim a ti- 
misoarai-temesvári kiadóban. (3907) 

Ondolálónőt, jó fizetéssel, felveszek. 
Vuin Vladimir, Timisoara-Temesvár II., 
Maresal Joffre-utca 8. szám. (5641) 

TAKARITONÖT keres reggeli órákra 
izraelita család. kétszobás lakáshoz. Ti- 
misoara-Temesvár T., Stefan cel Mare- 

utoca 16. szám, ajtó 8. (557) 

Gyárvárosban keresek bejárónői helyet. 
Timisoara-Temésvár II, Dacilor-utca 

5., házmesternél (535) 

Besáró takaritónőt keresek szombat dél- 
eelttva koszttal ugyanott mosá-vasaló- 

nőt, Timisoara Temesver III., Mitropo- 
Mtul Varlaam 24., Tó'h. (539) 

onez eszseeza 

PORTESEMÉNYEK 
esitai-resicai ökölvivó szerezte meg 

az összes sulycesoportok bajnoki ciímét 
menetes küzdelemben bátran harcolt, de szivósabb el- 

lenfele pontozással győzött. A Románia bajnoka cim- 
ért Petrescu Hie és Pop Petre küzdöttek. Az ököl- 
vivók a tizenkét menetre meghatározott küzdelem- 

ben gyenge teljesitményt nyujtottak, A mdelem ele- 
jén a resitai-resicai Pop Petre támadott többet és 
pontelőnyre tett szert. A negyedik, ötödik és hatodik 
menetben Petrescu Ilie behozta ellenfelet, de a hete- 

dik menettől kezdve ismét Pop Petre kerekedett fe- 
lül és végül is pontozással győzött. Ezzel az összes 
sulycsoportok bajnoki cimét a resitai-resicai ver- 

döntetlenül 
és Dumit- 

tiz- [senyző szerezte meg. 

Bejáró szakácsnőt, megbizhatót, 15-re 
keresek, szobaleány van,. Dr. Corcan, 
Timisoara-Temesvar I., Toma-utca 2., 
I. em. (529) 

Főznitudó bejáró szakácsnőt keresek. 
Sebestyén, Timisoara-Temesvár I, 
Mercy-utca 2. (530) 

Könyvkötőnöt felveszánk a Rapid- 
nyomdában. Timisoara-Temesvár I., 

Gen. Praporgescu-utcta 2., (Kossak 
fényképész házában). (531) 

50 éves jóltőző mindenes bejárónőt 15-re 
keresek. Cim a timisoarai-temesvári ki- 
adóban. (533) 

ötven éves mindenes, bejárónőt fölvesz 

László, Timisoara-Temesvár Ii, Rusu Si- 

rianu utca 9, (Brancovean1-sarok). (578) 

KISASSZONYT orvosi rendelőbe nem 
árja orvoshoz felveszek egész napra, 
aki a háztartási munkákat is vállalja. 
Timisoara-Temesvár, I., Dr. N. Paules- 
cu-utca 2. sz. II. em., ajtó 8. (Linoleum 
ház). (589) 

SZAKACSNET felvesz Lohinsky ven- 
déglő. Timisoara-Temesvár, II., A. Pan- 
utca 2. (565) 

KERESZTEÉNY házba keresünk tiszta 
megbizható bejárónőt a délelőtti órákra. 
Megbeszélni lehet 1 és 2 óra között. Ti- 
misoara-Temesvár, III., Cip. Porumbes- 
cu-utca 115. (566) 

RETUSÖRT felvesz Csatáry fényké- 
pész, Timisoara-Temesvár, III., Mühle 
Vilmos-utca 12. (573) 

FELVESZÜNK fiukat boy szolgálatra, 
Agentura Balcan, Timisoara-Temesvár, 
I., Ungureanu-utca. (514) 

Kézileányokat azonnal felvesz Braun sza- 

lon, Timisoara-Temesvár, III., Remus utca 
10 szám. (606) 

Két festő és mázoló segéd jó fizetett mun- 

kát talál. Sklenarik, Timisoara-Temesvár, 
III., Romulus utca 37 szám. (579) 

Az első 

küldendők. 

és Voda. 

Mindenest 50 éven felülit azonnalra felve- 
szek. Farkas, Timisoara-Temesvár, IV., 

Bonnaz utca 7 szám. (596) 

T ű 
Allást keres 

JOÖBS 1ZRAELINA NőŐ félnapra gyer- 

mek mellé menne. Ugyanott kimondot- 
tan jókarban levő gyermekcipőt (bak- 
kancsot) 26-27-es számut keresek. Ti- 
misoara-Temesvár II., Dacilor-utca 25. 
szám, Herschnél. (559) 

Jóltőző mindenes állást keres egészbe, vagy 

hetenként háromszor. Timisoara-Temesvár 
II, 3 August 19 szám, házmesternél. (605) 

3 NYELVET beszélő zsidó urileány dél- 
utánra, esetleg egész napra gyermekek 
mellé ajánlkozik. Ajánlatoka: „Sürgős 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóhi- 
vatal továbbit. (586) 

Bejárónőnek ajánlkozik 30 éves nő, több 

évi gyakorlattal, délutánig, esetleg egész 

napra. Timisoara-Temesvár, IV., Vacarescu 

tca 19 szám, ajtó 19. (507) 

Komoly jólfőző zsidónő állást keres egye- 

dülálló személyhez. Ajánlatokat „Perfekt" 

jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba kér. 

Vasárnan déletőti ijusáni mezei Iulást 
fendeznek Tmuisoará-Temesváronl 
Az atlétikai-liga hivatalos közleményt adott ki, 

amelyben vasárnapra tehetségkutató ifjusági mezei 
futást ir ki 2000 m-es távon. 

A versenyen igazolatlan futók is résztve- 

Mica-Gloria 4:4 (3:1). 
nap Bradon-Brádon játszott barátságos mérkőzést. 
Biró. David dr, Az aradi együttes uj összeállitásában 
jól szerepelt, góllövői: Mercea II, Slavei II, Kozsnicza 

hetnek, 
tehát a versenyen minden ifjusági korosztályba tar. 
tozó futó indulhat. A verseny egyéni és csapatver- 
seny lesz. Résztvehetnek atlétikai, labdarugó egyesü- 
letek, iskolák, szabadidőszervezeti együttesek, stb. 

tiz befutó a liga emléklapját kapja, mis 
az első öt éremdijazásban is részesül. 

A nevezések a liga cimére (Str. A. Popovici 15) 

Az aradi Gloria vasár- 

Használt jókarban lévő demijonokat 
„FErinuis" cég, Timisoara-Temesvár, 

vesz 
Asa- 

nesti tér 2 szám. Ugyanott pincemunkás- 

rőt is felveszünk. (517) 

ANTIK szekrényt, sublódot, asztalt és 
székeket keresek megvételre sürgősen. 
Timisoara-Temesvár, III., Carol-körut 

7. II. em. 9. (505) 

Kifogástalan állapotban levő bekecs nyi- 

rott báránybéléssel, sürgősen eladó. Demkő 

János, Timisoara-Temesvár, II., Ulpia 

Traian utca i8 szám. (515) 

10-15 MÉTER hosszu gummicsövet jó 
állapotban, kerti használatra keresek. 
Alster, Timisoara-Temesvár, I., Regina 
Maria-körut 10. (417) 

JÓL KARBANTARTOTT igáslovak, ta- 
karmány szállitó szekerek stb. elhalálo- 
zás miatt eladók. Özv. Szöts Józsefné, 
Deva. (3896) 

FÖLDIEPER-PALANTAK erős és 
óriás fajta kapható 100 darabonként 
200 lejért Reichelt virágüzletben. Timi- 
soara-Temesvár, IV., Dragalina-tér 9. 

(379) 

(601) Megvételre keresek egy kombinált szek- 
rnt és egy heverőt. Cim Timisoara- 

A emesvár teleton 16-00 szám alatt 
Adás-vétel adandó le. (6e000,, 

STELZHAMMER bécsi gyártmányu PRIZMAS látcsövet keresek megvételre. 

szép rövid zongora eladó. Timisoara-Te- 
mesvár, II., Dacilor-utca 1, földszint 8. 

(330) 

EGY szövetdivány ágynemü ládával, 
kifogástalan állapotban eladó. Timisoa- 
ra-Temesvár, II., I. Klein-utca 28. 

(5270) 

Egy teljes hálószoba matraccal együtt 

130.000 lejért eladó. Timisoara-Temesvár, 

II., E. Teodoriu utca 23 szám, ajtó 3. (486) 

Keresek azonnali felvételre egyedülálló 
asszonyt, reggel 7-től este 6-ig. Közelebbit: 

Holy József kifőzdében, Timisoara-Temes- 

vár, III,, Treboniu Laurean utca 7 szám. 

(600) 

Könyvelésben jártas tisztviselőnőt keres 

Dr. Nicorescu, Timisoara-Temesvár, I., Ma- 
rasesti utca 7 szám. (587) 

Asztalos vagy esztergályos-segédet kere- 
sek. Dr. Nicorescu, Timisoara-Temesvár, I., 

VESZEK kombinált szobabutort, csak- 
is direkt eladótól. Cim a timisoarai- 
temesvári kiadóban. (355) 

EGY jó helyen fekvő háztelek sürgő- 
sen eladó. Kétszobás lakás ugyanott ki- 
adó. Timisoara-Temesvár, III., Memo- 

randului-utca 82. (493) 

Egy keleti Gobelin kép gyönyörü rámával 
80x100 eladó, Timisoara-Temesvár, IV., Tu- 

Marasesti utca 7 szám. (588) 

Mély fájdalommal jele 

szerdán délután 3 órakor 

tjü 
[ e 

Spitzer Mária 
volt bőrkereskedő 

elhunytát, Feleithetetlen halottunk temetése e hó 11 én. 
erc l lesz a 

zsidótemető halottasházából. 

n 

dor Vladimirescu sor 21, ajtó 10. (512) 

k szeretett nagynénénk 

timisoarai-temesvári 

A Deutseh Lebovics és 

25. 

Lusztig családok 

1 dela Tisa-utca 33. 

Weitzen optikus, Timisoara-Temesvár, 
IV., Carol-körut 12. (356) 

4 darab valódi Yorkshire apaállatnak 
való kan, hét hónapos, eladó. Rauti, jud. 
Timis-Torontal, Németh Péter, 86. 
szám. (536) 

Eladó könyvszekrény, irodaasztal, otto- 
mán, szőnyeg. Chelici, Timisoara- 
Temesvár IV., Cameliei-utca 31. szám. 
Megtekinthető 1-3 óra között. (528) 

Jókarban lévő 31 rádió eladó. Timi- 
soara-Temesvár III., Odobescu-utca 435. 
szám. (542) 

Fekete, pácolt tölgyebédlő, Lengyel 
butor, lámpák, konyha 3000 lejérc el- 
adó. Megtekinthető 10-1-ig. Asbótoh, 
Timisoara-Temesvár III, Nistrul-utca 
24. szám. (508) 

Kétszemélyes rekamiert, kifogástalan 
állapotban levőt, megvételre keresek. 
Timisoara-Temesvár, Tudor Viladimi. 
rescu-sor 9 .szám, ajtó 9. (5654) 

Amerikai rollós iróasztal, zománcozot 
fürdőkád, konyhabutor eladó. Timi 
soara-Temevár IV., Fröbl-utca 36., 

(2 

Ö-NEMET háló, jókarban levő, eladó 
Megtekinthető délután 4-6-ig, Tir 
sbara-Temesvár III., Porum 
76. szám. 

REZERVOAR, káddal együ 
bronzlámpák és különfé 
adók. Timisoara-Temesv 

szám 



Apróhirdetések 

Csütörtök, 1942 november 12 

Adás-vétel 

Alkalmazás 

KERESEK takaritónőt, vagy mindenes 
szakácsnőt. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. (4341) 

Tanulóleányokat jó fizetéssel felvesz „Cyk- 
lamen müvirág üzem, Brasov- Brassó, Sit. 

loan utca 8 szám. (2899) 

szövőnőket gyapot és selyemszövődében, 

valamint szövőmestert sürgősen keres Glo- 

ria S. A. RBrasov- Brassó, Lunga utca 82. 
(3900) 

GYAKORLOTT seprőkötőt keresek 
azonnalra. Ajánlatokat fizetési igények- 
kel Petrae Horpos, Brasov-Brassó, Stt. 
Petru-utca 9 cimre kérek. (4363) 

Bejárónőt, mindenest, 50 éven felülit 
keresek azonnali, vagy nov. 15.-ki be- 
lépésre. Arad, Carol körut 27. e, ; 

Házvezetőnőt keresek, ki önállóan főz 
és cseléddel az összes házimunkát el- 
végzi. Közvetit: Foto Bach, Alba-Iulia- 
Gyulafehérvár. (3908) 

Bejárónőt keresünk. Arad, Mocioni utca 18, 

ajtó 1. (4451) 

Megbizható 50 éven felüli mindenes főzőnő 

kéttagu családhoz felvétetik, Arad, Popa 

Gheorghe utca 1/a. (4359) 

Keresek nem árja takaritónőt, vagy min- 

denes szakácsnőt. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminesci utca 8. (4341) 

Mosónőt felveszünk a Városi Étteremben 
(volt Kánya), Arad. (4443) 

Bejáró, ügyes mindenesnőt éves bizonyit- 
várnyal, félnapra, szakácsnő melié ellátás- 

sal azonnalra felvesz Korányi büffé, Arad, 

Eminescu utca 10 (4445) 

Főnitudó keresztény mindenest keresek 
egy személy mellé. Cim Zwack Likörgyár, 
Mircea Stanescu mutca 1. (4446) 

Kifutóleanyt azonnal felveszünk. Schön 
Anna, Kalapszalon, Arad, Goldis utca 1. 

(4424) 

vJó házból való kifutóleányt felveszek. Arad 

Eminescu utca 13, Szgál. (4310) 

Kézileányt felveszek varrodába. Cim Recla- 

ma Hirdetőbe, Arad, Eminescu utca 8. 

(4427) 

varrógép javitást szakszerűcn vállal Gar:- 
ner mechanikus Arad, Eratianu utca 21. 

(4431) 

Kilutó és stoppoló leányt felveszünk, rad, 

Wikler, Moise Nicoara ulca 1. (4435) 

megbizhatót, 2 Jélfőző mindenest, rendes, 

tagu keresztény családhoz felveszünk. Ap- 

penyi, Arad, I. C. Duca utca 1. (4437) 

Házmesternő félnapi elfoglaltsággal lakást 
és fizetést kap. Arad, Saguna ut 26 szám. 

(44838) 

Allást keres 

Egyes varrónő házhoz ajánikozik. Cimeket 
Reclama Hirdetőbe, Atad, Eminescu utca g. 

(4434) 

fal zsidó urileány foglalkozna és sétálna 
a délutáni órákban első, vagy második ele- 

ista kisleánnyal. Arad, Sratiani utca 13. 
(4430) 

st vasalást, takaritást vállalok, Arad, 
lontea utca 21, ajtó 9, Szabóné. (4439) 

uxus villia 
lakáselosztással, egy nagy és több 

iseh sszkorafortos egymástól telje- 
en elkülönitett lakás, házmesteri lakás, 

i 10,000.000. HATSCHEK 
SEG, Arad Carol-körut 17. 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl; keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, élószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
iempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Saroktelek eladó az Alfa telepen. Erdekiőd- 
ni Arad, Veche utca 25. (4399) 

Vörös márványoszlopok, vörös márvány 

gyertyatartók, boroshordók, demijon el- 

adók. Arad, Catedralei tér 3, Ficay, 

12-3-ig. (4401) 

Csemege édes szöllő kapható, Arad, 
Vladimirescu utca 11, emelet, (4379) 

7 / z A 

Belvátosi házak 
Modern bérvilla, nagy kert, 15,000.000. Fő- 

tér mellett üzl. bérház 6,700.000. Maros- 
parti beépithető telekkel 4,700.000. Eme- 
letes cottagevilla, 3 lakás, 3,200.000. Köz- 

pontban átjáróház kettős telekkel 
3,500.000. -. Ref. templomnál modern 3 la- 

kásos, 3,000.000.- Belváros főutvonalán 

2x2 és 5x1 szobás complet lakás 2,400.900. 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEÉG, Arad, Carol- 
körut 17. Telefon 16-95. 

az.n a Eük 

Hladó 1 női kerékpár, nagyobb káposztás- 
kád fürészporoskályha, lisztesládák. Arad, 

Cuza Voda utca 59. (4441) 

Háposztáshordók, petróleinkályha, vas- 

kályha, gerendák, deszkák stb. eladók. 

Arad, Legionarilor utca S. t4441) 

E 

Ládák középnagyságuak eladók. Megte- 
kinthetők 2 órától Cim Reclama Hirdető- 
ben, Arad, Eminescu utca 8. (4447) 

Agyak, derékaljak, párnák, asztal, kredenc 
eladó. Arad, Saguna u- 162. (4448) 
Aragáz rezsó, két lángos eladó. Arad, Ge- 
neral Cernat tér 5, Lichtblau Andor. (4449) 

Férfi bőrkabát hosszu, dunna, finom iró- 
készlet eladó. Arad, Oituz utca 43. (4428) 

Petróleum-tartányt (barrel) 200 Ite- 
rest megvételre keresek. Ajánlatokat 
ár megjelölésével „"Tartány" jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

(553) 

Fehér, mély gyermekkocsi, kifogásta- 
lan állapotban, eladó. Timisoara-Temes- 
vár II, Ecaterina Teodoriu-utca 12. 
szám. (546) 

Eladhat és vehet „Orient-Boy" által, 
Telefon 42-22 - 17-99, Timisoara-Te- 
mesvár I., Ungureanu-utca 9., disz- és 
értéktárgyakat. (549) 

Veszek kifogástalan bébi-kelengyét. 
Cim a timisoarai-temesvári ee) 

(54 

Lakás 

BEutorozott szoba kiadó, letember 1-től. 
Cim Reclama Hirdetőben Arad. Eminescu 
utca 8. t4442) 

Zsidó családnál egy butorozott szoba egy 
személynek kiadó. Ugyanott vaskályhák és 
két egy ajtós diófa szekrény eladó. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu utca 
8. (4440) 

Ritka alkalom. Belváros közepén 3 
szobás modern lakás mellekhelyiségek- 
kel, azonnalra kiadó. zővebpbet 18-09 te- 
lefon alatt. Timisoara-Temesvár. (547) 

Gázrezsót megvételre keresek. Ajánla- 
tokat cim és ár megjelölésével „Gáz- 
rezső" jelige alatt a timisoarai-temes- 
vári kiadóba kérek. (540) 

Keresek 1-2 szobás rendes lakást nem zó- 
nában, Fröbl utca 1 közelében. Előnyös la- 
kó, kéri cimeket Timisoara Temesvár ÍV., 
Fröbl utca 1 szám alá. (602) 

Trieo-Record kötőgép eladó, bánásmód- 
betanitással. Timisoara-Temesvár III., 
Coroana de Otel 11, ajtó 13. (541) 

Gramefon, raodern, sok kitünő lemez- 
zel, eladó. Cim: Timisoara-Temesvár II., 
Zlatna 1., ajtó 1., (a katolikus plebá- 
nia templommal szemben). (543) 

Szmoking, kifogástalan állapotban, el- 
adó. Timisoara-Temesvár III., Ghiro- 
cului-ut 4. szám. (544) 

Diszes kivitelü folytonégő kályha, na- 
gyobb helyiség fütésére is alka mas, ol- 
csón eladó. Kováts, Timisoara-Temes- 
vár IV., Bratianu 34. (548) 

Hiadó 37-es vadonatuj fekete bőrcipő. 
Timisoara-Temesvár I., Take Ionescu- 
körut 42. (537) 

Eladó: középtermetü, idősebb férfi ré- 
szére télikabát, öltönyök és 0-es cipők, ! 
Cim a timisoarai-temesvári kiadó- 
ban. (532) 

Eladó 2 szép orosz „Nurcii". Timisoara-Te- 

mesvár, I, Alexandri utca 3, apart. 6. 

Francia óráim adását, valamint forditások 
vállalását, folytatom uj cimemen. László, 
Timisoara-Temesvár III.,, Rusu Sirianu ut- 

ca 9. Telefon: 43-13. (577) 

Kefferek legfinomabb talpbőrből rokr- 
plattenből, alacsony háromrészes szekrény 

eladók. Délelőtt, Timisoara-Temesvár, 

Kunz-sor 1, II. 12. Apolló-mozinál. (580) 

Guarz lámpát megvételre, vagy hasálatra 
keresek. Cimet, vagy ajánlato. a Reclama 
Hirdetőbe, Arad, Eminescu utca 8 kérek. 

(4429) 

Földek 
1) Aradon cca 30 k. h. prima, szántó, gyü- 
mölcsössel, gazdasági épületek, 6,000.000. 
2) U. o. sok gazdasági épülettel és lakóhá- 
zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 
ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. h. 
2,800.000. 5) U. o. I-a 16 kat. hold, épüle- 

tekkel, 2,600.000. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol- 

körut 17. Telefon 16-95. 

Hladó 37-es női kalocsni, minimax, olajos- 
hordó, 200 literes vashordó. drótkötél, 
Ugyanott tölgyfa káposztáskádat veszünk. 
Arad Simeon Balin: utca 11. (4432) 

Veteményes, gyümölcsös kert a belvároszól! 
10 perenyire bérbe adó. Cimeket Reclama 
Eirdetőbe, Arad, E. inescu atca 8. (4436) 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik drága, jó édes- 

anyánk 

özvegy Tepp Antainó 
elhunytával rész vétüket nyilváni- 
tották temetésén megelentek és 
ravatalára virágot helyeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetei 

A gyászoló család 

Fekete férfikabá- bárány szőrmével bélelt, 
magas alakra, 20.000 lejért eladó. Timisoa- 

dern gyermekkocsit. Timiscara-Temes- 

ELADÓ: szekrény, mosdó, stelázsi, asz- 
tal, szalongarnitura, varrógép, bádogok 

Két arb. erős fa fotel, világos fényezett.1500 

Hladó: Dupla, kézimunka ágy- és asztal- 
teritők, kézi perzsa szőnyeg, nippek és kü- 
lönböző háztartási dolgok. Timisoara-Te- 
mesvár II., Timocului utca 8. (581) 

ra-Temesvár IV., Vasile Lupu atca 12 szám. 

(603) 

ESŐKABAT hosszu és háromnegyedes 
eladó. Timisoara Temesvár, III., Moti- 
lor-utca 1, ajtó 3. (585) 

HAZ óriási kerttel, elutazás miatt 
650.000 lejért eladó. Orich, Timisoara- 
Temesvár, I., Sft. Ion-utca 7. Telefon 
43- 59. (584) 

VESZEK skinadrágot jó Alapotban. 
Telefon 30-73, Timisoara-Temesvár, 
déli órákban. (568) 

Télikabát-prémezésre alkalmas 2 állat- 
ból marder-boa olcsón eladó. Timisoara- 
Temesvár I., Gheorghe Lazar-utca 3., 
ajtó4. (555) 
MEGVÉETELRE keresek krémszinü mo- 

vár, II., Vasile Cárlova-utca 19. (572) 

petróleumnak. Timisoara-Temesvár, 
IV., Bonnaz-utca 13, földszint. (574) 

lej drb.-ként sürgősen eladó. Timisoara-Te- 
II, Gh. Ardeleani utca 14 szám. 

(Recasi vám mellett). 

ÜRES szobát fürdőszobahasználattal la- 
hetőleg központban keresek. Cimeket 
„Sloven jeligére a timisoarai-temesvári 
kiadóba kérem. (551) 
MEA TTAAVTA E HTT ETATTt 

Circa 400 kat. hold 
bánáti I-a szántó 

megfelelő épületekkel, vasuttól 3 km-re, 
holdanként épületekkel lei 70.000. Bir- 
tok fele, vagy kb. 125 kat. hold elkülö- 
nithető. - Elő és holt fund. instr. (trak- 

torok) megegyezés szerintt 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, 

Carol-körut 17, telefon 16-95. 

Cserélünk lakást is. Keresztény házban la- 

otMAN MRAAT ETAAAETIAAKAA MGYHHA AÁ 

Átadó sürgősen egészségi okokból jó me 
netelü harisnya szemfelszedő üzlet, egy vil- 
lanygéppel. Arad, Closca utca 2. (4360) 

Különféle 
zz 

FPoloskairtást, Pparkett-surolást és nagy- 
talaritást vállalok. Lovas Károly, Arad, 
Oituz utca 111. (3772) 

Efveszett Tellus karkötőóra, ismerem a sze- ria számot. Megtaláló nagy jutalmat kap. Dr. Muscan, Arad, Episcopiei utca 7. (4425) 
Átadó jól bevezetett ruhatisztitó, harisnya szemfelszedő, gombáthuzóüzem két géppel. 

kunk. Arad, Regele Ferdinand körut 65 
szám. Victoria. (4426) 

Husfüstölést ismét vállalunk, Arad, Simeon Balint 11. (14433) 
MELYIK csaiád vállalná egy 60 éves, 
béna hölgy teljes ellátását, ápolását. Sa- 
ját butora van. Sárga, Timisoara-Te- 
Moise Nicoara-utca 8. (456) 

Elelmiszer-ügynökség nagyobb forgótő- kével rendelkező részesedő társat keres Erdeklődők „Prompt" jeligere a timii soarai-temesvári kiadóba irjanak (860) 

BETÁRSULNEK kis tőkével, kisebb ke, 
reskedelmi vállalathoz. Ajánlatokat 
„200.000" jeligére a 
mesvári kiadóba kérek. 

Szőlők 
hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan szőlő tel. felszereléssel főuton 4 sz 
lakással 4,500.000. U. o. 7 és 12 kat. hol La hiánytalan szőlő fe szerelés 0 nával 3,500.000. 

11 katasztrális hold megállónál 
szobás lakás, melléképületek, 3 m 3.5 kat. hold. Paulis-Pálos, La ser szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lei. 
san 3 hold villával 1,200.000 lei. H községben 2 holdas I-a szőlő, 150 yi 
fa. kétszobás alápincézett villa istál 
szereléssel és berendezéssel, 600.00 HATSCHEK ÜGYNOKSEG Arad, 

köru- 17. Telefon 16-95. 

timisoarai-t 

é 

mesvár, 

(604) 
Arte Grafice Dacia Traiana" 

Tiparita la 1 


